



¡Victoria! El frente rojo de Cataluña ha sido roto por cuatro puntos

Nuestras tropas avanzaron en una profundidad de diez kilómetros



Más de dos mil prisioneros, baterías completas, tanques y numeroso material, son las pérdidas rojas

El avance continuaba a la hora de retransmitir el parte

SALAMANCA, 23.—PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

NUESTRAS TROPAS HAN ROTO HOY POR CUATRO PUNTOS EL FRENTE ENEMIGO DE CATALUÑA. A PESAR DE LAS INCLEMENCIAS DEL TIEMPO. HABIENDO LOGRADO UN AVANCE MEDIO DE UNOS DIEZ KILOMETROS, QUE CONTINUABA A LA HORA DE DAR EL PARTE.

SE SABE QUE EL NUMERO DE PRISIONEROS HECHOS PASA DE LOS DOS MILLARES, Y QUE SE HAN COGIDO BATERIAS ROJAS COMPLETAS, TANQUES Y MUY ABUNDANTE MATERIAL Y ARMAMENTO.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

NUESTRA AVIACION HA COOPERADO EFICAZMENTE AL EXITO DE LAS OPERACIONES.

SALAMANCA, 23 DE DICIEMBRE DE 1938.—III AÑO TRIUNFAL. DE ORDEN DE S. E., EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Natividad del Señor

La Natividad del Señor. También este año nos halla la Nochebuena con las armas en la mano. La guerra, guerra santa en defensa de la doctrina que el Niño-Dios hecho Hombre desparamara por el mundo, nos obliga a permanecer sobre el campo de batalla, bajo las estrellas brillantes que nos traen el saludo de lo Alto. Muchos hermanos nuestros sufren y mueren con los labios puestos en la Cruz redentora. Para que vuelva a ser una realidad feliz el mensaje que un día cruzara los ámbitos celestes en boca de los ángeles: "Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad."

En el dulce sosiego de nuestra retaguardia, conquistada a punta de lanza y en pugilatos de heroicos sacrificios, se llenarán de cánticos y rezos nuestros templos y hogares. También allí, en los frentes, entre nieve y escarchas, viento y aguaceros, millares de labios musitarán quedamente sus rezos, mientras el oído permanece atento al campo enemigo donde la blasfemia sustituye a los rezos y el odio desenfunda las armas.

Pidamos a Dios que en la Nochebuena próxima sea un hecho en España la voz de paz de los Angeles. Paz para todos; paz para nuestros enemigos también. Y, sobre todo, paz y eterna gloria para los que supieron caer abrazados a la Cruz.

LA FARSA AL DESNUDO

Va a quedar al desnudo la inmundicia del fraude parlamentario en que basaron sus poderes los órganos y personas de la república, sobre todo a partir de febrero de 1936. Una Comisión, integrada por hombres de competencia y probidad intachables, recogerá los datos, las cifras y los testimonios, que demostrarán al mundo, especialmente a los que no se han tomado la molestia de enterarse bien de las cosas y han aceptado como verdades las propagandas de los falsarios, la ilegitimidad de un gobierno para cuyo desplazamiento fué necesario una guerra, puesto que los caminos legales habían sido cerrados y convertidos en intransitables por aquellos que estaban obligados a defenderlos.

Es magnífica esta medida de nuestro Gobierno. Estaba haciendo falta, mucha falta para que se acaben de una vez las especulaciones, más o menos interesadas, que se realizan, especialmente más allá de nuestras fronteras a base de los términos-ilegitimidad y rebeldía.

No hubo una rebelión contra Poderes legítimos por la sencilla razón de que estos poderes no existían en España. El Parlamento que se constituyó después de las elecciones de febrero de 1936 no era el resultado del sufragio, sino del atropello ministerial ejercido por un miserable que traicionó a su Patria (¡es que alguna vez se sintió español!) de la maza de muchísimos agentes de la autoridad, convertidos en auténticos pistoleros, y de la claudicación de no pocos representantes de la ley que previcaron por miedo en la mayoría de los casos. Así se registraron en muchas provincias aquellos episodios vergonzosos, producto de confusas manipulaciones, que hicieron aparecer en una hora o en unos minutos como vencedores a los vencidos. Se dió el caso de que al celebrarse en dichas provincias los escrutinios electorales, las listas que en anteriores días seguían un ritmo normal a favor de los verdaderos triunfantes, en una sola jornada, en unos minutos, dieron la vic-

toria aplastante a los contrarios. De esta manera surgió el triunfo de las izquierdas. Así, y robando cínicamente las actas que quisieron, una vez constituido el Parlamento.

¡Actas de Granada, de Cuenca, de Valencia, de... otras circunscripciones. ¡Qué van a decir, por ejemplo, esos "legitimistas" a los gallegos de la legalidad de las elecciones celebradas en esta región? Aquello produce náuseas y unas ganas enormes de liarse a tiros con tanto y tanto farsante. Gobernadores que negociaban con el prestigio de la autoridad y obligaban a sus agentes a convertirse en servidores de las pandillas frente-populistas; que encarcelaban, multaban y ultrajaban a las personas decentes; gobernadores, repetimos, convertidos en prestidigitadores diestros en cambiar unos papeles por otros; autoridades que sequestraban a los notarios o que se aventaban cobardemente a todos los manejos: incendios, amenazas... nada faltó de todas esas miserias en que se basan las democracias. ¡Cuánta indecencia y cuánta cobardía!

¿Y a lo que salió de eso inmenso estercolor ibamos a reconocer los españoles legitimidad? España no estaba envilecida, a pesar de cuantos esfuerzos se habían hecho para ello. Por eso nuestro gesto no fué una rebeldía contra poderes legítimos, sino el alzamiento de un pueblo contra una tiranía que, por añadidura, había sido inmune por el extranjero con fines dominadores.

¿Y después de la gran farsa electoral? ¿Qué legitimidad podía ser la de un gobierno que asesinaba, robaba, ultrajaba los sentimientos nacionales e hipotecaba nuestra libertad y nuestra independencia para ponerla a los pies del bolchevismo y de la masonería? Hablen contra esa "legitimidad" los millares de muertos en las calles, los incendios de templos y bibliotecas, las detenciones en masa, la perversión de las escuelas... ¿A qué más? ¿No fué un ministro republicano, con alma de asesino, quien declaró que la república y el gobierno eran beligerantes contra la mayoría del pueblo español? ¿Quién asesinó a Calvo Sotelo? ¿No ocurrió todo esto antes del glorioso Alzamiento?

En fin... tente pluma y no te entres por los afanes de aquellos días en que tus puntos se rompían de coraje. Entonces te portabas como buena. Llenas están las páginas de este periódico de tu celo por España... ¡Ay, aquellos tiempos! ¡Qué dura le brezo luchando contra poderes ilegítimos superiores a ti. Y contra la imbecilidad y la cobardía de muchos que faltaban siempre a la hora del combate. Tente, pluma, y bástete saber que tú supiste cumplir tu deber contra los falsarios y los claudicadores, sin importarte los amena-

Sigue en igual estado de gravedad el general Martínez Anido

VALLADOLID, 23.—El estado del ministro de Orden Público D. Severiano Martínez Anido continúa estacionario, habiéndose apreciado sin embargo, alguna mejoría, hasta el punto de que el ilustre enfermo tomó algún alimento.

Su esposa y sus hijos continúan a la cacería del enfermo, así como el subsecretario del departamento, su secretario y sus ayudantes.

A las nueve de la mañana de hoy se facilitó el parte siguiente: "En la mañana de hoy el sensorio se ha despejado algo. Persiste la disnea y la temperatura elevada, continuando el mismo estado de gravedad".

A las 18 horas se facilitó el parte que sigue:

"Sin otras variaciones sensibles que haber tenido durante breves horas una elevación térmica mayor que en los días anteriores. La enfermedad continúa su marcha evolutiva dentro del cuadro previsto, manteniéndose la misma situación de gravedad".

Este parte ha sido facilitado por el doctor Sierra, después de haber hablado con los demás médicos que acudieron a consulta los días anteriores.—Logos.

El Gobierno de Praga disuelve el partido comunista

(En sexta plana)

zas de ministros con peluca blanca, ni de gobernadores sobornados. Ahora, otros hombres, con más autoridad que nosotros, recogerán los datos de aquellos episodios infamantes. Y si todavía después de darlos a conocer algunos siguieran creyendo en la legitimidad de la pandilla roja de Barcelona, es que no llevan en su alma un resto de dignidad, ni en su cerebro un adarme de juicio.

EL VATICANO FRENTE A LAS FALSEDADES ROJAS

Entre la Santa Sede y el comité rojo de Barcelona no hay más que una absoluta separación

Así lo afirma el "Observatore Romano", deshaciendo las patrañas de una inteligencia entre el Vaticano y Barcelona con motivo de la "Comisaría de Cultos"

Los enemigos de la Religión, que, cuando no lo impiden sus conveniencias políticas, no tienen inconveniente en llamarse "sin Dios", pretenden ahora hacer ver que Negrín está en buenas relaciones con el Vaticano. Varios diarios izquierdistas franceses han afirmado que la Santa Sede había entablado relaciones con Barcelona, y hasta se atreven a dar un nombre como representante del Papa ante los rojos.

Con motivo de la indigna farsa que supone la creación de una comisaría de cultos, se renuevan ahora estas invenciones, que sólo tienen por objeto engañar a algunos católicos incautos.

Afortunadamente, en el Vaticano se conocen perfectamente estos burdos intentos y son calificados como se merecen.

El "Observatore Romano", órgano oficioso de la Santa Sede, ha desmentido varias veces, con gran energía, esas afirmaciones y ha negado rotundamente que exista ninguna relación oficial ni oficiosa con el "gobierno" rojo.

Últimamente, con ocasión de esa flamante comisaría de cultos, el citado diario vaticano reiteró, con más energía todavía, la afirmación de que entre el comité rojo de Barcelona y la Santa Sede existe sólo una absoluta separación.

Los diarios que difunden esas falsedades no han querido enterarse de estos textos del "Observatore", ni han publicado la menor rectificación.

No importa. El mundo católico está perfectamente enterado. Los que voluntariamente cierran los ojos a la verdad, no tienen excusa.

La España Nacional no necesitaba esas pruebas después de que el mismo Santo Padre manifestó solemnemente que consideraba al Generalísimo Franco como representante auténtico de los intereses de la España católica.

Sin embargo, experimentamos gran satisfacción al comprobar que un diario, de tanta autoridad para los católicos, como el "Observatore Romano" deshaga tan rotundamente las maquinaciones de nuestros enemigos, que lo son, a la vez, de la Iglesia Católica.



Frio en París.—Los guardias del tráfico y chóferes se previenen contra la inclemencia del tiempo.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Todos los delegados suscribieron la declaración argentina

Este resultado se considera como una ruidosa derrota de los Estados Unidos

LIMA 23.—En la sesión plenaria celebrada esta noche por los delegados de los países representados en la Conferencia panamericana, ha sido aprobada y firmada la propuesta de la Argentina relativa a la solidaridad de los Estados americanos ante una agresión, sin especificar que el país agresor sea europeo o americano.

Los Estados Unidos pusieron toda su influencia en juego para que en la resolución de solidaridad se hiciera constar que los países americanos y permanecerían unidos en el caso de una "agresión por parte de una potencia o varias potencias aliadas europeas", pero fracasaron en su intento.

LIMA 23.—El presidente de la Conferencia ha entregado a los corresponsales extranjeros un comunicado diciendo que la declaración final elaborada por la delegación argentina no contiene todas las aspiraciones de todos los Estados representados en la Conferencia; sin embargo, marca un paso hacia adelante en la solidaridad panamericana y, por consiguiente todos los países están dispuestos a suscribir la declaración argentina con el fin de no provocar divergencias entre ellos.

Este comunicado ha sido considerado como una ruidosa derrota de los Estados Unidos y un triunfo de la Argentina.—Logos.

SATISFACCION EN ALEMANIA

BERLIN, 23.—Alemania parece estar altamente satisfecha por el resultado de la Conferencia panamericana de Lima. El hecho de que la resolución argentina fuese

Otro periódico francés que reclama el envío de un representante a Burgos

PARIS 23.—"L'Ére Nouvelle" escribe en su número de hoy: "Francia debe estar presente en Burgos. Lo exige la defensa de nuestros intereses. Debemos reconocer que los intereses de Francia

en España no están solamente en Burgos. No podemos conseguir las materias primas que necesita nuestra industria. Nosotros nos oponemos a una política que es contraria a nuestros intereses, y porque queremos defender los intereses franceses es por lo que reclamamos un representante en Burgos."

Mañana, 25, no se publicarán los periódicos

Por disposición superior y con el fin de celebrar en los honores la Nochebuena el personal de los diarios, se ha decidido que mañana, día 25, fiesta de la Natividad del Redentor, no se publiquen los periódicos de la España Nacional.

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

SINTESES

ALL STAR ESPAÑA
Para quienes creen, a quienes...

INFORMACION NACIONAL

Va a intensificarse en toda Andalucía el cultivo del tabaco. El gobernador civil de Badajoz regalará Cartillas con cien pesetas a los niños que nazcan el día de Navidad

SEVILLA, 23.-El día de hoy se ha intensificado en toda Andalucía el cultivo del tabaco...

FRIO EN SEVILLA
SEVILLA, 23.-El día de hoy se ha intensificado en toda Andalucía el cultivo del tabaco...

ACTO EN LA FABRICA DE TABACOS DE SEVILLA
SEVILLA, 23.-El día de hoy se ha intensificado en toda Andalucía el cultivo del tabaco...

TURISTAS FRANCIESES
SEVILLA, 23.-Mañana llegarán a la ciudad del Betis numerosos turistas franceses...

EN LA VICEPRESIDENCIA
BURGOS, 23.-El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores...

REPARTO DE AGUINALDOS
BURGOS, 23.-Han salido con dirección a los frentes varios delegados de Asistencia a Frenes y Hospitales...

BURGOS, 23.-Aunque con algunas interrupciones, durante todo el día de hoy ha estado nevando sobre la ciudad...

SEVILLA, 23.-Bajo la presidencia del Cardenal Segura se reunió en el Palacio Arzobispal la Junta pro-Benificación de San Angela de la Cruz...

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO
SEVILLA, 23.-El Boletín Oficial del Estado de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Agricultura.-Orden por la que se señala en 436 pesetas el precio base del kilo de algodón-cera de la campaña de 1939-39.

Ministerio de Organización y Acción Social.-Orden disponiendo de que las Casas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión...

Ministerio de Defensa Nacional.-Orden disponiendo que a partir del día 1 de enero próximo, los administradores de los Hospitales Militares...

Ministerio de Marina.-Orden sobre organización del personal de marinería.

Orden señalando el haber pasivo mensual que debe percibir el teniente de Infantería de Marina don Ramón Sánchez Gelos.

Madrid, San Pablo decía: "El hombre animal no percibe las cosas espirituales..."

INCREDULOS DE INTERES.-Por obtener un puesto lucrativo, por lucrarse excesivamente, por medrar jeantando cambian de fe...

INCREDULOS DE COMPROMISO.-Los intereses creados, las amidades contraladas, las sociedades a que se pertenece, lazos son donde por lo menos se apaga la fe...

INCREDULOS DE VANIDAD.-Parece a algunos que es de buen tono no creer, que viste el no temer, que es de pusillanimes el creer y respetar a Dios...

INCREDULOS INTELIGENCIALES.-Muy parecidos a éstos son los que se hacen de no creer por creer se ilustrados, por espíritu de clase intelectual...

INCREDULOS DE COBARDIA.-¡Oh, cuántos hay que creen, pero disimulan su credulidad, su fealdad!

INCREDULOS DE ESTUPEDECIA.-Hay, en fin, muchos incrédulos de estupedecia pura, de pura brutalidad de rabia de grosería, sin saber ni ponerse a pensar por qué no creen...

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

TRES MINUTOS DE RELIGION

¡E: y ellos ¿por qué no creen?

DUELO TRANSCENDENTAL

Esta cuestión importantísima. Preguntan los incrédulos qué razones tenemos para creer...

Cuestión muy grave, por cierto, a la cual conviene responder, ya que ellos no sabrán responder, o quizás no querrán responder.

INCREDULOS DE IGNORANCIA.-Rebano inmenso es éste. Son muchísimos los que no creen, por que ignoran la religión; no la han estudiado; no se preocupan de ella...

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

INCREDULOS DE VICTIO.-Rebano inmenso también. Los libertinos, sobre todo los injuriosos, son sumamente propensos a la incredulidad.

INCREDULOS DE CONVIOCIÓN.-Lo que no hallaréis es el tipo de incrédulos de convicción; incrédulos que hayan estudiado la Religión con seriedad y se hayan convencido de que la fe es falsa!

Servicio Social

MEJICO. - El diario "El Nacional", órgano del partido revolucionario mejicano gobernante, publica la siguiente información: "La gesta heroica de un pueblo que derrama inagotablemente su sangre por defender la bandera de la libertad y democracia en el mundo civilizado, merece el respeto y veneración de la humanidad; y es por ello que las Respetables Logias Simbólicas "Chilam Balam" número 21 y "Prim" 33, jurisdiccionales a la Muy Respetable Gran Logia "Valle de México", ofrecieron a la España Republicana un significativo homenaje que, además, tuvo por objeto enaltecer la memoria de los masones sacrificados en la Península Ibérica por los enemigos de la Libertad."

Este bello acto se efectuó en el hall de la referida Logia "Valle de México", situada en la calle de Doceles, número 14, con asistencia del doctor Félix Gordón Ordás, Embajador de la República Española en Méjico; licenciado José Loredó Aparicio, Secretario de la propia Embajada; del Ministro de Justicia en la República Española, señor Ramón González Peña y del destacado poeta León Felipe; así como de las representaciones de las Respetables Logias del Oriente y de masones en particular.

Durante este homenaje se llevó a cabo la entrega de la condecoración y pergamino que la masonería mexicana envía como acto de solidaridad y de respaldo al Presidente de la República Española, señor Manuel Azaña, por conducto del líder obrero González Peña. La entrega la realizó el doctor Juan Boarra H., Venerable Maestro de la Logia "Chilam-Balam", expresando significativas frases relacionadas con el acto. El propio profesionalista también dió lectura al pergamino que dice: "Las Respetables Logias Simbólicas "Chilam-Balam" y "Prim" 33, integradas por españoles-estrechados de manos, como símbolo de fraternidad universal, ofrecen al Q. V. V. H. Manuel Azaña, Presidente de la República Española, la adjunta condecoración masónica como homenaje de simpatía a él, expresión de nuestra sincera fe en el triunfo de las armas democráticas, lazo fraternal que se tiende entre el pueblo masónico mejicano y el glorioso pueblo español, y un "in memoriam" por los hermanos caídos

Blanca del Rio Carballido, Penelas (Aranga), Esperanza Penelas Brañas; Puebla del Oramañal María Teresa Oliveira Fernández, Carmen Ríos Santos, María Teresa Paz de Dios, Marina Roig Martínez, Rosa Carqueiras Puente, María Carmen Fraga Sobrido; Puente deume, Pilar Varela Prado María Jesusa Saudeas García; Sada, María Pollán Rey, Ana Pollán Rey, María Sagrario López Oquendo, Elena Trallero Andrade, María Vicente Sánchez, Inocencia Ríos Blanco, María Carmen González Pérez; Sa Mateo de Trasmonte (Narón), Cristina Rodríguez Lís; San Saturnino, Ramona Benito Romero, Isabel Benito Romero, Sagrario González Lema; Santiago, María Purificación Saavedra; Purificación Chicharro García, Susana Romero Ocoende, María Elvira Correal Nova, Justa Muñoz Bares, Pastora Ferrín Moreira, María Carreira Carballal, Adelaida Suelo Castro, Carmen Jimenez Giguey, María Carmen Martínez Carreira, Pilar Varela de Lirio y Pals, Estefanía Seijas Valenciano, Ebertha Seijas Subira, Rosa María Gutiérrez Carballal, María Victoria Gutiérrez Carballal, María Paz Labarta Maribona, Julia Feade Vázquez, Juana Manzo Núñez, Adelaida González Peón, María Mercedes González Peón, Carmen de la Fuente Pintado, Serantes, Dolores Galán Arneso, Celia Sixto Palmero; Viduado Juventina Figueiras Mourfio; Vilmiango, Sofía Pose Vázquez, Dolores Dopico Vázquez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Coruña, 23 de diciembre de 1939.-III Año Triunfal.

Los masones de Méjico envían un mensaje a la España roja

Entregaron a González Peña la condecoración y el pergamino que la masonería mejicana envía a Manuel Azaña

MEJICO. - El diario "El Nacional", órgano del partido revolucionario mejicano gobernante, publica la siguiente información: "La gesta heroica de un pueblo que derrama inagotablemente su sangre por defender la bandera de la libertad y democracia en el mundo civilizado, merece el respeto y veneración de la humanidad; y es por ello que las Respetables Logias Simbólicas "Chilam Balam" número 21 y "Prim" 33, jurisdiccionales a la Muy Respetable Gran Logia "Valle de México", ofrecieron a la España Republicana un significativo homenaje que, además, tuvo por objeto enaltecer la memoria de los masones sacrificados en la Península Ibérica por los enemigos de la Libertad."

Este bello acto se efectuó en el hall de la referida Logia "Valle de México", situada en la calle de Doceles, número 14, con asistencia del doctor Félix Gordón Ordás, Embajador de la República Española en Méjico; licenciado José Loredó Aparicio, Secretario de la propia Embajada; del Ministro de Justicia en la República Española, señor Ramón González Peña y del destacado poeta León Felipe; así como de las representaciones de las Respetables Logias del Oriente y de masones en particular.

Durante este homenaje se llevó a cabo la entrega de la condecoración y pergamino que la masonería mexicana envía como acto de solidaridad y de respaldo al Presidente de la República Española, señor Manuel Azaña, por conducto del líder obrero González Peña. La entrega la realizó el doctor Juan Boarra H., Venerable Maestro de la Logia "Chilam-Balam", expresando significativas frases relacionadas con el acto. El propio profesionalista también dió lectura al pergamino que dice: "Las Respetables Logias Simbólicas "Chilam-Balam" y "Prim" 33, integradas por españoles-estrechados de manos, como símbolo de fraternidad universal, ofrecen al Q. V. V. H. Manuel Azaña, Presidente de la República Española, la adjunta condecoración masónica como homenaje de simpatía a él, expresión de nuestra sincera fe en el triunfo de las armas democráticas, lazo fraternal que se tiende entre el pueblo masónico mejicano y el glorioso pueblo español, y un "in memoriam" por los hermanos caídos

Blanca del Rio Carballido, Penelas (Aranga), Esperanza Penelas Brañas; Puebla del Oramañal María Teresa Oliveira Fernández, Carmen Ríos Santos, María Teresa Paz de Dios, Marina Roig Martínez, Rosa Carqueiras Puente, María Carmen Fraga Sobrido; Puente deume, Pilar Varela Prado María Jesusa Saudeas García; Sada, María Pollán Rey, Ana Pollán Rey, María Sagrario López Oquendo, Elena Trallero Andrade, María Vicente Sánchez, Inocencia Ríos Blanco, María Carmen González Pérez; Sa Mateo de Trasmonte (Narón), Cristina Rodríguez Lís; San Saturnino, Ramona Benito Romero, Isabel Benito Romero, Sagrario González Lema; Santiago, María Purificación Saavedra; Purificación Chicharro García, Susana Romero Ocoende, María Elvira Correal Nova, Justa Muñoz Bares, Pastora Ferrín Moreira, María Carreira Carballal, Adelaida Suelo Castro, Carmen Jimenez Giguey, María Carmen Martínez Carreira, Pilar Varela de Lirio y Pals, Estefanía Seijas Valenciano, Ebertha Seijas Subira, Rosa María Gutiérrez Carballal, María Victoria Gutiérrez Carballal, María Paz Labarta Maribona, Julia Feade Vázquez, Juana Manzo Núñez, Adelaida González Peón, María Mercedes González Peón, Carmen de la Fuente Pintado, Serantes, Dolores Galán Arneso, Celia Sixto Palmero; Viduado Juventina Figueiras Mourfio; Vilmiango, Sofía Pose Vázquez, Dolores Dopico Vázquez.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Coruña, 23 de diciembre de 1939.-III Año Triunfal.

YAVOY HOY, SABADO: EXITO ENORME de la grandiosa y espectacular película WOLGA WOLGA Colosal interpretación de los famosos coros COSACOS BLANCOS DEL DON con su director JAROFF Música sublime, pasión y aventuras, tragedia y amor. Es una superproducción de HISPANO-ITALO-ALEMAN FILMS. Además se proyectará el interesantísimo Noticiero español núm. 5 Con escenas del Madrid rojo 3,45 - 5,45 - 7,45 DOMINGO Y LUNES EL MISMO PROGRAMA

TEATRO ROSALIA -- Presenta hoy en funciones a las 4, 5'45 y 7'45, a dos famosas estrellas Merle Oberon - Leslie Howard en una magnífica obra maestra, llena de interés, emoción, espectacularidad e insuperable realismo. LA PIMPINELA ESCARLATA Un film tan vibrante y dinámico, como una novela de aventuras, que refleja la gesta del hombre enarriado, todo abnegación y valentía, que arrisca su vida, por salvar la de otros. MANANA: INFANTIL, a las 4: BUCK JONES en EL HIJO DEL CUATROERO MARTES: El más famoso divo del canto flamenco ANGELILLO con la encantadora ANTONITA COLOME en la soberbia obra ESPAÑOLA EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

ROSALIA VIERNES próximo ESTRENA la obra más grandiosa del año, que arrastra a las multitudes El Angel de las Tinieblas En español La película que recordarán toda la vida, por los tres IDOLOS MERLE OBERON FREDRIC MARCH LESLIE HOWARD

Domingo, 25 de Diciembre de 1938 PISO ALTO: A las 4, 5'45 y 7'45 y 10'45. PISO BAJO: A las 6, 8 y 10'30. ESTRENA EL CINE Kiosco Alfonso LA GRANDIOSA PRODUCCION TOBIS 1938-39 Ave María La consagración cinematográfica del tenor de la voz maravillosa BENJAMINO GIGLI Ave María No es un film más; es el más noble exponente de belleza y arte con las más bellas páginas de música Una película única, en la que la belleza KATHE VON NAGY luce toda la gama de su arte esplendoroso INFANTIL: Piso Bajo A las 6 La dinámica película de aventuras El río escarlata

KIOSCO-NOY PISO ALTO: A las 4, 5'45 y 7'45 PISO BAJO: A las 6, 8 y 10'30 La emocionante producción Estaba escrito Un film tan dinámico como entretenido, protagonizado por STUART ERWIN y YVONNE MILLIE En un film PARAMOUNT MARANA: Estrecho grandioso AVE MARIA BENJAMINO GIGLI KATHE VON NAGY

GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS Vida - Incendios - Transportes y Accidentes en General DIRECCION GENERAL: AGENCIA GENERAL EN LA CORUNA: Paseo de Colón, 11 San Sebastián. Mendocinos Polaya, 12. Teléfono 2722 (antes Pí y Margal)

AMIS LA CASTELLANA De Castilla a Galicia CINERCULES HOY: A las 6 y 8 La codicia del oro MANANA, DOMINGO NOTICARIO "FOX", y La seducción de Trevélez En español INFANTIL, a las 3 1/2 Cuando un hombre es un hombre y Un joven tímido

KIOSCO ALFONSO EL TIGRE DE ESNAPUR 1.º de Enero de 1939

LA TERRAZA HOY: A las 4, 6 y 8 (A las 10'45 no hay función) La nueva y más genial interpretación de Gustav Frohlich El fugitivo de Chicago Originalidad, buen gusto, emocionante acción

MARANA, DOMINGO A las 6, 8 y 10'45 Grandioso Programa RADIO El incomparable film, protagonizado por FRANCIS LEDIERER el supremo actor checoslovaco El embudo del Manhattan En español Secundado por la admirable GINGER ROGERS, en un asunto modernísimo, unido a un tema verdaderamente interesante Además: NOTICARIO FOX

GRAN INFANTIL: A las 4 1.º UN JOVEN TIMIDO, por "Pampinela" 2.º CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE. Sensacional film del Oeste, por GEORGE O'BRIEN, el rey de los eschallistas

CINERCULES HOY: A las 6 y 8 La codicia del oro MANANA, DOMINGO NOTICARIO "FOX", y La seducción de Trevélez En español INFANTIL, a las 3 1/2 Cuando un hombre es un hombre y Un joven tímido

Una advertencia a los que contribuyen en el extranjero a las cuestiones para la población civil española

Esa ayuda sólo llega a la zona roja; en la España nacional no necesitamos de esa ayuda

(CRONICA OFICIAL)

El cronista de guerra está hoy contento, muy contento. No es que haya anticipado la Nochebuena; tampoco que participe las monedas de regalo que están llegando a esos frentes para que los soldados tengan con qué reconfortar sus cuerpos. No está contento porque puede y debe estarlo; muy contento porque, españoles que me queráis, nuestros nunca bien recordados valerosos soldados obedeciendo la consigna que han recibido en las primeras horas de madrugada han ido por cuantos puntos distintos el frente rojo de Cataluña a pesar de las inclemencias del tiempo.

Luchando más contra el tiempo que contra la resistencia de nuestros enemigos, nuestros soldados y nuestros soldados de Franco, victoriosos siempre habían efectuado un avance de unos diez kilómetros, avanzando que continuaba a la hora de ofreceros estas maravillosas noticias. Empezar ya a volar las cigarras que acompañan a las derrotas rojas; prisioneros, más de dos mil; cañones, tanques, material de guerra de todas clases a montones en nuestro poder. El Parte Oficial de esta noche os habrá dado otros detalles que yo me reservo ante el temor de ser demasiado indiscreto.

Tenía razón al decir que estaba contentísimo. Lamento mucho que los rojos no puedan decir lo mismo, y eso que, a juzgar por lo que dicen que les llega o anuncian que va a llegar, parecen prometerse cosas muy felices. Por cierto, que el propósito de esa ayuda generosa que damos a las gentes generosas por esos mundos de Dios están recibiendo invitaciones para presenciar ayuda a la población civil de España que no se dejan embargar por tales sucesos. Aquí, en la España nacional, la de Franco, la única verdadera, no llegan esos auxilios en buena hora lo digamos: ni falta que nos hacen. De vez en cuando algún espíritu generoso nos hace algún regalo que, por lo general, consiste en ambulancias sanitarias o cosas por el estilo; otras veces nos donantes envían al Generalísimo cantidades en dinero para que él las distribuya como crea conveniente. Pero fuera de eso, nada.

De forma que cuando se hacen gestiones en el extranjero para enviar a la población civil de España, sepan los donantes que van para la España roja, y sólo para ella. No queremos con ello gloriar las intenciones generosas, sino sencillamente advertir a quienes van a proteger y salvar a los que necesitan esos auxilios, y sepa también Mr. Chamberlain, que en el Parlamen-

to inglés acaba de decir que en unión de los Gobiernos de Francia y de los Estados Unidos de América estudia la forma de remediar el hambre espantosa que sufre la población civil de la España roja, que no tiene por qué quebrarse la cabeza buscando fórmulas ya que nosotros les damos las más generosas y fáciles: bastará con que esos personajes y sus Gobiernos se dirijan al Comité de Barcelona en el sentido de que nos envíen aquí, a nuestra España, a la de Franco, a todos esos seres hambrientos; mujeres, niños, ancianos y aquí los recibiremos gustosos y les daremos de comer hasta hartarse. En menos de una semana puede, pues, acabar el sufrimiento de todos esos seres. Bien sabemos que con ello cometemos un acto de alivio para el enemigo de liberarle de tan pesada carga, pero no importa. Nosotros como cristianos y lamentamos de verdad, de todo corazón y no con fines de propaganda maquiavélicas y nos duele en el alma que millares de seres inocentes se mueran de hambre y sufran miserias cuando a nuestro lado tendrían todo lo preciso y mucho de lo superfluo. Que nos los envíen.

No nos duela hacerles por retruque un gran servicio a los rojos sañudos, a los criminales recalcitrantes. Nos sobra generosidad para esto y fuerza para apastarlos. Lo que no quisiéramos nunca tener que presenciar ni comentar son casos como el de esos niños que los "mandamás" rojos enviaron a París y que en la gran ciudad parece que siguen sufriendo tanta o más miseria que en el Barcelona o en Madrid. Al menos así lo dice el encargado de esa Colonia infantil llevada a París, el diputado y jefe de la Asistencia social roja, Amós Sabrás, quien ha enviado a Barcelona un mensaje comunicando que los niños que tiene a su cuidado no reciben ayuda de nadie y están totalmente desatendidos. Esto es lo verdaderamente antirristiano y antihumanitario. Irritante es cuando al lado de esta noticia se puede conocer la que el llamado Gobierno de Barcelona ha obsequiado con un espléndido banquete al representante de la Rusia soviética, como muestra de gratitud por los auxilios que el país de los Sopiets viene prestando a su sucursal en España. Pero, bien; para lo que va a durar esto... Un poquito más de aguante, pobres víctimas del terror y del desorden marxista, y todo habrá acabado. Os lo digo a todos en este día, en que mi crónica de guerra empieza y termina diciendo: ¡Bendito sea Dios! ¡Estoy más contento!...

EL TEBIE ARRUMI.

Preparándose para las Navidades



Varios aspectos de la Plaza de María Pita durante el mercado de aves, que estuvo muy concurrido. Si alguno de los lectores de las radios rojas, que dicen y repiten que por aquí nos morimos de hambre, hubieran visto las cestas de pollos y capones que ayer se vendieron en La Coruña, estamos seguros que se hubieran desmayado del susto. (Fotos Cancelo).



Más de dos mil quinientas personas en la Peregrinación de los Hospitales Militares, Artillería y Benemérita de Santiago

En la Plaza de la Quintana se celebró un acto patriótico, que resultó muy brillante

SANTIAGO 23.—Como se había anunciado se celebró ayer la peregrinación de los Hospitales militares de esta plaza, guarnición de Artillería y Cuerpo de la Guardia civil, a la Sagrada Cripta del Apóstol Santiago. Con este motivo ha vivido ayer la "atedral compostelana una de las fechas más solemnes y simbólicas de este Año Santo y jubilar, próximo ya a concluir.

A las seis de la mañana y a las ocho, hubo en el Hospital de San Cayetano y demás hospitales militares de Santiago misas de comunión, en las que todos los caballeros mutilados heridos, convalecientes y enfermos recibieron la Sagrada Eucaristía. Estas misas que por el número de comuniones resultaron solemnísimas, fueron anunciadas con disparo de bombas.

Después de estas misas de comunión se procedió a la bendición del estandarte de la Peregrinación, por el M. I. Sr. Deán de la Basílica compostelana don Salustiano Portela Pazos.

A las diez de la mañana se formó la peregrinación, en la que tomaban parte más de 2.500 personas. Al frente de la misma marchaba la enseña nacional, seguidamente las banderas de la Juventud de Combatientes de Acción Católica de Frenes y Hospitales y la del centro del Hospital Militar de San Cayetano. Seguía a éstas enseñas una gran cruz de madera, símbolo de la peregrinación, conducida por varios soldados.

Formaban el cuerpo de la peregrinación ocho grupos que correspondían a los diferentes servicios de los Hospitales.

Al frente de cada grupo, sirviendo de distinción entre ellos, iba un banderín, y tras de él los heridos y convalecientes peregrinos acompañados de las Hermanas de la Caridad, enfermeras y personal subalterno.

Después de los heridos marchaba en el cortejo de la peregrinación, que tenía gran longitud, el pabellón clínico de San Martín y Hospital de San Francisco. Y por último figuraban el destacamento de Artillería de esta plaza, la Guardia civil y el vaillioso estandarte que se destina a la Catedral, conducido por el alférez de Infantería, herido, don Heriberto González, recogiendo los cordones un sargento de Infantería y un requeté.

En la presidencia de la peregrinación iba el director del Hospital con Juan Barcia Eleiztegui, con el alcalde, el deán, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, directivos de la Archidiócesia del Glorioso Apóstol Santiago y todas las restantes autoridades y representaciones locales, seguidas de la banca municipal.

La peregrinación siguió el itinerario formado por las calles de San Roque, Algalla de Arriba, Cervantes, Preguntoiro, Calderería, Huérfanas, Toral, Rúa del Villar, Plaza de Martín Herrera, Fonseca, Plaza de España y Obrador. En la escalinata de la Catedral la peregrinación fué recibida por una numerosa comisión del Cabildo catedralicio.

Los peregrinos llenaron el templo, que presentaba un aspecto imponente.

Comenzó el acto con una entusiasta allocución pronunciada por el capellán del Hospital Militar don David Araujo Salas, quien hizo un extenso relato de cómo debe ganarse el jubileo, exhortando a los gloriosos caballeros mutilados que en aquel momento se hallaban a los pies del Apóstol para que jamás olvidasen este día.

La Misa de Ángelus, fué cantada por los heridos con perfección singular. Después de la misa, en la que ofició el vicario don Constantino de Lucas, se hizo la ofrenda por el teniente coronel de Sanidad, don Juan Barcia Eleiztegui, que fué contestada por el señor Arzobispo en efusivos términos.

Después se aplicó un responso por los Caídos, rezándose las plegarias del Jubileo Plenísimo, después de las cuales funcionó el botafumeiro.

Como conclusión se cantó el Himno al Apóstol, y una salve a Nuestra Señora del Pilar, saliendo los heridos después de abrazar al Apóstol por la Puerta Santa.

En la Plaza de la Quintana tuvo lugar un acto patriótico, que a pe-

sar de la lluvia resultó muy brillante.

La inmensidad de la peregrinación de que ayer fuimos testigos, quedará grabada en Compostela como una de las memorables de nuestro Año Jubilar.

Hay que hacer resaltar el espíritu de gran religiosidad y patriotismo de que dieron muestra en todo momento los heridos, que demuestran el fervor católico, que nunca desaparecerá de España.

El Arzobispo de Burgos celebrará el 25 aniversario de su consagración

BURGOS 23.—El día 27 de diciembre celebrará el señor Arzobispo de Burgos el 25 aniversario de su consagración episcopal.

En atención a las circunstancias que atraviesa España, el señor Arzobispo quiere celebrar esta memorable fecha con actos de espiritualidad y ha dispuesto celebrar en ese día una misa de pontifical en la santa Iglesia catedral, a las diez y media de la mañana. Esta misa la ofrecerá para dar gracias a Dios por los años de su pontificado y pedir de un modo especial por nuestro Generalísimo para que Dios le conceda la victoria y le ilumine en la gobernación de España. Terminada la misa se celebrará un solemne Te-Deum y a continuación el señor Arzobispo recibirá el homenaje del clero y de los burgaleses, a todos los cuales invita de un modo general, ya que no hará invitaciones particulares.

¿Estará Norteamérica en poder de los judíos en 1940?

NUEVA YORK.—En los círculos judío-bolcheviques de Nueva York circula actualmente una lista profética que indica los nombres de los paladines del judaísmo que han de resultar victoriosos en las elecciones políticas. Hélos aquí:

Presidente de la República: **Bernard Baruch (judío)**, de Nueva York, comunista, llamado ya por los judíos "el presidente oficial de los Estados Unidos de América".

Vicepresidente: **Alberto Einstein (judío)**, de Princeton; expulsado de Alemania por bolchevique.

Secretario de Estado: **Herberto Lehman (judío)**, gobernador de Nueva York, banquero internacional, subvencionador del partido bolchevique americano, llamado por los judíos "el cerebro del Ministerio de Asuntos Exteriores".

Secretario del Tesoro: **Enrique Morgenthau (judío)**, de Nueva York.

Secretario de la Guerra: **León Trotsky (judío)**, alma del eje bolchevique Nueva York-Moscú.

Secretario de Agricultura: **Mordecai Azechel (judío)**, de Nueva York, dirigente del partido bolchevique americano.

Secretario de Asuntos Interiores: **Natham Margold (judío)**.

Secretario del Trabajo: **David Dubinsky (judío)**, de Nueva York, financiador de las hordas rojas de España.

Secretario del Comercio: **Gerardo Snoop (judío)**, de Nueva York, dirigente de la General Electric Co.

Secretario de la Aviación: **Harry Guggenheim (judío)**, de Nueva York.

Secretario de la Marina: **David Lipenthad (judío)**, dirigente de la Wisconsin y de la T. V. A.

Secretario de Correos: **Alberto Doldman (judío)**, director de los correos de Nueva York.

Secretario de Educación: **Rabbi-ne Wise**.

Director de Prensa: **Palter Lipmann (judío)**, conocido dirigente del partido bolchevique americano.

Jefe del Tribunal Supremo de Justicia: **Félix Frankfurter (judío)**, economista, conocido por ser el creador de las leyes del "New Deal".

Como se ve estos futuros dueños, todos judíos, de Norteamérica, son hoy también dirigentes de la política y de la economía americana.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Dolores Rodríguez Martínez, que dejó grato recuerdo en esta ciudad.

Con tan triste motivo reiteramos nuestra muy sentida condolencia a todos sus hijos y demás familia, y de modo especial a su hijo don Jacobo Fandiño, Administrador de la Empresa "Castromill".

Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada señora.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

El mejor remedio para el peor catarro

INSTITUCION "LUIS VIVES"
HERMANOS MARISTAS
LA CORUÑA -- JOSE LOMBARDO, 15 -- TELEFONO. 1391
INTERNOS -- MEDIOPENSIONISTAS -- EXTERNOS
Primera Enseñanza -- Bachillerato -- Comercio

EN BUSCA DE LA COLUMNA Y DEL SONETO

Siempre hay cosas que aprender en Roma. Siempre. No ya ahora en días de su resurgimiento cesáreo, sino también antes, en los días de su mayor declinamiento y languidez. Muchas cosas se arruinaron y faltaron en ella entonces. Sólo una no le faltó nunca: una palabra que decir, una lección que dar.

Muchas circunstancias históricas se reunieron y congregaron para derribar y matar al viejo coloso: los bárbaros, la pérdida del Imperio, el encerramiento en el Mediterráneo; los luchos del Pontificado y el Imperio, que hacían imposible la unidad y fácil la dominación extranjera, aragonesa o angevina. Todo esto, embistiendo al unísono a Italia, pudo con su material geográfico y humano. Hubo una Italia rota, dividida, dominada: un hervidero de republicanos, municipios y tiranías. Pero sobre estos caos también flotaba el Espíritu...

Quiero decir que sobre este caos, como el soplo de Dios sobre las aguas, flotó siempre indomable la pura inteligencia latina. Aún en sus horas más rotas, Italia tuvo siempre su lección que dar: lección para los otros que muchas veces no pudo aprovechar ella misma; lección, por eso, de pura inteligencia. Francia o España llegaron mucho antes que ella a realizar toda la técnica del Estado moderno: pero Florencia y Venecia fueron las creadoras de esta técnica. Fernando el Católico o Luis XI fueron enormes artistas de esta técnica: pero el arte diplomático es una creación florentina. Como es italiano el Arte della guerra, aunque su amplia y artística realización sea honor de nuestro Gonzalo de Córdoba. Como el Imperio es sueño o teoría en Dante y Petrarca, aunque su fragmentarios y aproximados realizaciones solo hayan sido germánicas y sobre todo españolas. Como la "vida privada", negada por mucho tiempo a aquellas minúsculas señoras agitadas de vendavales políticos, sólo fué programa deseado en Parolfini y Alberti—teorizantes del gobierno de la familia—mientras era humo caliente de paz en los hogares de Castilla. Mucho le fué negado a Italia en sus horas más duras... Pero nunca la idea pura y la palabra creadora.

Y si esto fué así en sus horas desgarradas: ¿qué no será hoy, en su nueva hora cesárea? Nunca como ahora hay que volver a Roma en busca de su fuerza creadora, de su pura sabiduría. No es que debamos ir con sumisión de colonia ni con afán mimético: pero sí con amplia y acogedora voluntad de síntesis. Como fuimos en nuestro Gran Siglo: a aprender el soneto para meterle, luego, dentro, la españolísima anaústica de Quevedo; a aprender la "lira" para meterle, luego, dentro, la cristianísima trascendencia de San Juan de la Cruz. A aprender a pintar, para pintar luego con la gravedad cortésana de Velázquez.

Nosotros somos—y chira más que nunca—millonarios de riqueza humana, palpitante: millonarios de valores

morales, de profundidades religiosas, de valores de raza. Nunca mejor ocasión para ir a Roma en busca del pensamiento puro: en busca de buen estilo y de buen rigor; en busca de perfiles clásicos donde meter y moderar todo eso. Ya tenemos, alta y audaz como nunca, la llama de la inspiración: vamos ahora a Roma en busca de la disciplina rígida del soneto.

A eso fueron allí, sabiamente enviados, los maestros de España. Ellos, rectores de pardos escollos de Castilla o Extremadura, tienen los ojos cargados de paisaje; y conviene que vayan a Roma a contemplar columnas. Son ricos en casticismo, en patetismo romántico: les conviene un poco de clasicismo. Les conviene ponerse en contacto con la gimnasia rítmica y los ballets austeros y sintéticos de las educandas de Orvieta, no para copiarlas servilmente, sino para hacer una síntesis entre todo eso y nuestro viejo concepto exuberante del "reparto de premios", florido de malos versos, ceros aldeanos y gurnaldos de papel. No hay peligro de que esos contactos les hagan perder lo que vale más que todo: la sustancia humana, la profundidad religiosa y moral, de la que somos los españoles millonarios. Somos tan ricos de todo esto que podemos admitir, sin quebranto, todas las austeridades de las moderaciones. Somos tan exuberantes: que siempre podemos ser más clásicos. No perdí nada nuestra inspiración por meterse en los catorce versos del Soneto. Como no perdí nada la raza por meterse en los dos platos del Ministro del Interior. Como no perderá nada nuestra inmensa Verdad tradicional y cristiana, por meterse, abandonando excelentes de casticismo y folklore, en los rigores de un mejor estilo.

Fué esta la lucha permanente de todos los mejores. Fué la lucha solitaria de Alfonso X, el romanista; el que quería meter en "siete partidas" ese múltiple y colorista folklore ju rídico de los fueros. Fué la lucha solitaria de Menéndez y Pelayo: el que quería meter la "inspiración española, a machamartillo", en moldes horacianos. Fué la lucha de "Acción Española", la primera "integración"—verdad y estilo—en la esfera del pensamiento. El gran pecado de España fué preferir a Alfonso el Sabio, Sancho el Bravo; a Menéndez y Pelayo, el Siglo Futuro; a "Acción Española", la desintegración banderiza, partidista y lateral.

Es el pecado de todos las abundancias: la indisciplina. La resistencia al recorte, a la rigidez del perfil, al clasicismo. Porque la inteligencia pura es siempre un poco cruel. La lección de Roma es siempre un poco exigente, austera y desnuda. La columna es la lisura total, la renuncia de toda complacencia. Es la "verdad sin potetismo... Y siempre será más fácil diluirse en un romance que disciplinarse en un soneto.

José María PEMAN.

(Prohibida la reproducción).

Dos cobradores atracados en un barrio de París

Los bandidos se llevaron 1.100.000 francos

PARIS 23.—Unos bandidos han atracado en un barrio de París a dos cobradores que llevaban en un "taxi" 1.100.000 francos, cantidad que había sido retirada de la sucursal del Credit Lyonnais para pagar los salarios de los obreros de una fábrica.

Uno de los cobradores resultó herido.

Los atracadores se apoderaron del dinero e inmediatamente se dieron a la fuga, pero el conductor del "taxi" tuvo tiempo de tomar el número del automóvil en que desaparecieron los ladrones.

La policía ha comenzado inmediatamente a practicar diligencias.

La indignación de la población parisense es grande, pues con el suceso de hoy se ha venido a actuar la libertad con que acostumbran los atracadores, ya que constantemente en toda la región de París se están cometiendo actos parecidos al de hoy.

La derrota de la "duquesa roja"

BERLIN 23.—En los círculos políticos se declara que la derrota de la "Duquesa roja" constituye una notable victoria para la política de Munich, añadiéndose que la opinión alemana está satisfecha al ver cómo los electores ingleses no han dejado el camino libre para una propaganda demagógica que está abriendo las puertas al bolchevismo, y que el pueblo inglés ha demostrado comprender la necesidad de apoyar sólo la política que puede asegurar el mantenimiento de la paz en Europa.

¿HAS ENVIADO YA A FRENTES Y HOSPITALES PRENDAS DE ABRIGO PARA LOS COMBATIENTES?

OSBORNE

OSBORNE

Humedad

o filtraciones en edificios antiguos y nuevos; impermeabilización garantizada de SOTANOS y TERRAZAS.

PRODUCTOS WATERSTOP

Pida folletos y referencias. Puerta de la Peña, 6.-SANTIAGO DE COMPOSTELA

JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro

Otras notas regionales

Vilagarcía

No deja de aportar, como siempre, el pueblo vilagarcés su obsequio de caridad y de patriotismo. En el día de hoy los héroes soldados y de los héroes necesitados de los días tan señalados para el cristiano, como son los de las Fiestas de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

Apasionada impresión se saca en la visita a la exposición de ropas de abrigo y de artículos alimentarios que tiene instalada la Asociación de Beneficencia. Es un verdadero alarde de trabajo y de interés en favor del necesitado. Son prendas variadas y bien confeccionadas: trajes completos para hombres, mujeres y niños, mantos, batas, camisas, bufandas, jerseys, calzado, mantas, jerseys, etc., etc. en cantidad abundante.

Se repartirán 300 bolsas conteniendo cada una: 1 kilo de carne, 1 kilo de pan, 2 kilos de patatas, 1 cuartillo de aceite, una libra de chocolate y una docena de rosquillas.

Verdaderamente se pueden dar por bien servidas las cuotas con que mensualmente contribuyeron a la Asociación de Beneficencia, cuya Junta de señoras que la forman merecen el agradecimiento y el aplauso del vecindario.

También la Sociedad de Caballeros de San Vicente de Paul socorre a las familias de los pobres de esta pertenencia con abundantes donativos en especie y comestibles. La Delegación de Frenes y Hospitales envía a Pontevedra una gran cantidad de paquetes de Aguinaldo que los llevarán a los frentes en la expedición de aquella capital.

A los heridos y enfermos del Hospital militar se les obsequiará de una manera abundantísima y es-

Puebla del Caramiñal

El 18 fué día de gran entusiasmo entre la juventud tanto de la Puebla como de los alrededores. La A. C. de la Puebla del Caramiñal iba a celebrar la segunda imposición de insignias a varias jóvenes y aspirantes. Para ello habían sido invitadas previamente la directiva diocesana, Centro de Riveira, Centro en formación de Lampon y varias jóvenes de Bolro, Postmarcos, Jobre y Palmeira; se habían preparado con un retiro las jóvenes y aspirantes y el día de la fiesta no obstante el mal tiempo reinante acudieron las acudidas a la Iglesia del Caramiñal para recibir el Bata de Eucaristía.

Por la tarde a la Iglesia del Deán concurrieron, además de las de la localidad, la directiva diocesana integrada por las señoras Mercedes Blanco, presidenta; Mercedes Bermejo, secretaria; y el ejercicio funciones de abanderada; Victoria Fabeiro, delegada de aspirantes; María Luisa Daviña, vice-secretaria y las propagandistas Maruja Jimeno y Mercedes Rey, y las jóvenes de Postmarcos, Palmeira, Riveira, Bolro y Lampon, algunas de esta parroquia mojadadas, pero con gran fervor y entusiasmo. Se expuso S. D. M. estando la Iglesia completamente llena, se rezó el Santo Rosario y después de varios cánticos religiosos, en los que el coro de cantoras estuvo a gran altura, se reservó. Llegó el señor Consiliario de Santiago D. Estrada conde dirigiendo con su acostumbrada elocuencia, la Divina palabra e impuso las insignias a varias jóvenes y treinta y tantas aspirantes.

biéndola y con menús variados en Nochebuena, Navidad, Año Nuevo y Reyes.

Y para la suscripción del Aguinaldo del Combate contribuyó Villagarcía con 9.330'35 pesetas.

POMADAS DERMATOLÓGICAS "LA TOJA"

A base de los LCDOS de LA TOJA

Famoso por sus propiedades curativas en las afecciones de la piel

Si no las conoce, pregunte a su Médico

Venta en Farmacias: Ptas. 3'70, T/1.

GRAN VINO ANIBAL

C. MATASA - MALAGA

NOTICARIO DE LA CORUÑA

Las Fiestas de Navidad en La Coruña

Seguidamente nuestra tradicional cumbre, hoy habrá misas del Gallo en todas las iglesias de La Coruña conmemorando la fiesta sublime del nacimiento del Salvador.

La Nochebuena cristiana

En todas las parroquias se celebrará la Misa del Gallo, cantada por las asociadas de Acción Católica.

EDICTO

DON JUAN DE SILVA GONZALEZ JUEZ MUNICIPAL SUPLENTE, ACIDENTADO DE INSTRUCCION DEL NUMERO TRES DE ESTA CAPITAL.

REINTEGRACION DE COMBATIENTES AL TRABAJO

Las declaraciones juradas plianzas en la Papelería e Imprenta "Lombardero", La Coruña.

JUGUETES

Interesa adquirir una buena cantidad de la DELEGACION PROVINCIAL DE ARTILLERIA SOCIAL DE LA CORUÑA.

CERTIFICADOS

De Penales, Planos o negativos. Actos de Última Voluntad, Registro Civil, Liquidaciones Consuetales y notariales.

NUESTRA SOCIEDAD

A las cuatro de la tarde de ayer se celebró en la R. e I. Colegiata la boda de la señorita María del Pilar Ojeda Medina con don José Luis Lissarrague Leis.

Se prolonga la Exposición de la Juventud Femenina de Acción Católica

Está siendo muy visitada la interesante Exposición organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica en pro de "La Navidad en el hogar".

Monte de Piedad

El lunes próximo, día 26, podrán ser desampliados gratuitamente todos los lotes de mantas, cobertores, cojines y lana.

Cines y Teatros

Todas las películas acaparan su valor al "echarse a hablar", pero mucho más en una de las elementales y tan importantes como el espectáculo, con ser tan interesante, el último.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Dolores Rodríguez Martínez FALLECIO EL 25 DE DICIEMBRE DE 1937

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Doña Antonia G. Montes y Bermúdez-Vallador HERMANA DE NUESTRA SEÑORA DE LA NATIVIDAD

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN RIPOLL GARCIA TERCERARIO FRANCISCANO ES-DEPOSITARIO-PAGADOR DE LA FABRICA DE TABACOS



Niños de las Cantinas Escolares que fueron obsequiados con bollos de Navidad en el Ayuntamiento. (Foto Cancelo)

Se prolonga la Exposición de la Juventud Femenina de Acción Católica

Está siendo muy visitada la interesante Exposición organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica en pro de "La Navidad en el hogar".

Sección religiosa

SANTORAL Santos de hoy: San Gregorio, San Luciano.

SOLEMNIDADES

NOCHEBUENA.—Celebrando la noche feliz del nacimiento del Redentor del Mundo, habrá Misa del Gallo solemne en la R. e I. Colegiata y en las iglesias de Santo Domingo y San Pedro de Monzon.

NECROLOGIA

Ayer falleció en esta ciudad doña Filomena Gil de Acuña de Méndez Brandon, una señora bondadosa y de tan extraordinario don de seneca.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Antonia G. Montes y Bermúdez-Vallador HERMANA DE NUESTRA SEÑORA DE LA NATIVIDAD

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN RIPOLL GARCIA TERCERARIO FRANCISCANO ES-DEPOSITARIO-PAGADOR DE LA FABRICA DE TABACOS

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Amelia González Arámburo MAESTRA NACIONAL DEL GRADO PROFESIONAL

Sucesos

SUFRE LA FRACTURA DE UN BRAZO AL SER ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En la carretera de Arteijo fué atropellado ayer por un automóvil la vecina de Laracha, Josefa Rodríguez, de 58 años, y en el accidente sufrió la fractura del brazo izquierdo, una fuerte contusión en la cadera del mismo lado, contusiones en diversas partes del cuerpo y magullamiento general.

HERIDOS EN VARIOS ACCIDENTES

Juzgado ayer con otros niños amigos suyos, Manuel Alonso, de 12 años, de la calle del Orzan, 158, se ocasionó una herida por desgarro en el muslo izquierdo.

COMISION LOCAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

El lunes día 26 comenzará el pago de la nómina correspondiente al mes de diciembre actual en la siguiente forma:

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donatarios para el convoy Rogelio García, 5 pesetas; Excelsior Ayuntamiento, 500; con José Scio Rubio, 10; La Gran Antilla, 25; don Manuel Roizán, 2; don Antonio Campos Lesada, 25; don Domingo Echevarría, 100; don Gerardo Díez, 10; don Juan García Campos, 10; don Roberto Atea Torres, 25; don Antonio García, 10; don Ricardo Silveira, 200; don Estrella Pelletier, 5; doña María Dams, viuda de Rodríguez, 5; don Eladio Pérez, 10; Banco Hispano, 25; don Luis Hornos Pérez, 5; Casa Malde, 50; Delegación Local, 10645; Elena López Otero, 2; don Federico López, 5; Dr. Nogales, 25; don Juan José Vázquez, 50; La Artística, 100; doña Amalia Calviño de Castro, 40; Casa Banca Narco, 300 pesetas;

LA ULTIMA SEÑORA

D. Filomena Gil de Acuña

VIUDA DE MENDEZ BRANDON FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Amelia González Arámburo MAESTRA NACIONAL DEL GRADO PROFESIONAL

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN RIPOLL GARCIA TERCERARIO FRANCISCANO ES-DEPOSITARIO-PAGADOR DE LA FABRICA DE TABACOS

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LA JONIA

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LA JONIA

Banderas de segunda línea Servicio para hoy a las 21'30 horas. Oficial de día: Alferez, D. Jesús Sánchez Zapata.

JEFATURA LOCAL-AVISO

Se pone en conocimiento del comercio en general, que esta Jefatura local no se hace cargo de ninguna factura que no la acompañe el correspondiente vale firmado por el jefe local.

EL FERROCARRIL DE VIA ESTRECHA "VASCO-ASTURIANO" DE OVIEDO (APARTADO NUMERO 17), ATUE UN CONCURSO PARA EL SUMINISTRO DE TRAVESIAS, ADMITIENDO OFERTAS DESDE 1900 EN ADELANTE, DENTRO DEL PLAZO DE UN MES.

EL PUNTO DE ENTREGA SERA EL PUERTO DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA U OTRA ESTACION DE LA LINEA.

LA UNION INDUSTRIAL 100; DON SANTIAGO ARES POLLAN, 25; DON MIGUEL LENO, 25; DON DOMINGO ECHAVARRIA, 100; DON MANUEL R. SOMARRIBA, 5; SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE CULLEREDO, 25030; DON GONZALO PREGO, 100; REUNION DE ARTESANOS, 25; CAJA DE AHORROS, 125; SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE CULLEREDO, 33470; DON JESUS CASTRO MASEDA, 5; DELEGACION DE ORTIZUELA, 500.

EL AGUINALDO EN LOS HOSPITALES

Mañana tendrá lugar en todos los Hospitales militares de la provincia el reparto del Aguinaldo a los hospitalizados. En este reparto, a cargo de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se entregará a cada hospitalizado tabaco, diez pesetas en efectivo y una postal con la entrega del Caucho con invitación a utilizarla para enviar éste su felicitación.

SECCION DE INFORMACION

Se ruega a los familiares de los soldados que se indican a continuación pasen por esta oficina a enviarnos su dirección, caso de residir fuera de la capital: don Enrique Fernández Rodríguez, don Daniel García Romero, don Luis Delgado Fernández, don José Prego Blanco, don José Lanero Martínez, don José Rendal Selane, don Evaristo García González, don Manuel Paries Saeta, don José García Brea, don Miguel López P. García, don Francisco López Paz y don Gonzalo Leo González.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Dolores Rodríguez Martínez FALLECIO EL 25 DE DICIEMBRE DE 1937

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Doña Antonia G. Montes y Bermúdez-Vallador HERMANA DE NUESTRA SEÑORA DE LA NATIVIDAD

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN RIPOLL GARCIA TERCERARIO FRANCISCANO ES-DEPOSITARIO-PAGADOR DE LA FABRICA DE TABACOS

CAJETES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta sección se presenten en el Cuartel de Roizán a las 8 de la noche del día de hoy.

Boletín Oficial de la Provincia

El Boletín Oficial de la provincia, de fecha de ayer, publica las siguientes disposiciones: Orden circular del Ministerio de Hacienda sobre normas penales de los delitos monetarios.

Edictos de la Comisión provincial de Incautación de Bienes

formación de expedientes de responsabilidad civil a don Luis Arce Vialer, de Ordes; a don Andrés Barreiro Gómez, don Domingo Rey Villarino, don Jesús Quintela y don Juan Parga Sánchez, de Santiago; Jacinta Calvo Lorenzo y Luis Castro, de Ferrol; Marcial Lens Pita, de Orense; José María Suárez Vázquez, de Orense; Ramón Dreyfus de Ferro; José María Serrano Serrano y Manuela Cabana López de Miño, y Juan Solares Castro, Villamayor.

Edictos de la Recaudación de Impuestos del Ayuntamiento de Orense

y de la Agencia Ejecutiva a exhibir de Contribuciones de las Juntas Agrícolas. Idem de Delegación de Industria concedida autorización a don José Vázquez para instalar una planta mecánica en Paderne. Edictos los Ayuntamientos de Damos San Saturnino, Mazarión, San Comba Brión, Corcubión, Carballeda, Santiago, Orense y Puentedeume. Edictos de Justicia.

Charlas sobre Puericultura

El día 26 del corriente dará lugar a una charla en el salón de "Radio Coruña", el día de los Servicios de Puericultura por Orden del Ministerio del Interior, y al Servicio de España y Niño Español, con el tema: "funciones de maternología y psicología en España".

Cortina contra el frío



GALICIA

Pontevedra: Regresa de Burgos el gobernador, después de gestionar importantes asuntos; el Círculo Mercantil dará una cena de Nochebuena a los heridos.---Santiago: El Ayuntamiento acuerda derribar las casuchas que afean San Cayetano

EL VIAJE DEL GOBERNADOR CIVIL

PONTEVEDRA, 23.—Esta mañana, de regreso de su viaje a Burgos, el gobernador civil recibió a los periodistas en su despacho oficial.

El Sr. Torres Bestard tuvo la gentileza de comunicarnos las impresiones que obtuvo en las gestiones realizadas en los distintos centros superiores del Estado.

Visitó al Ministro del Interior para hacerle sugerencias con respecto a las modalidades del desarrollo de la vida y de la economía de nuestra región a fin de que, de ser posible, se tengan en cuenta estas diferencias regionales al promulgar la Ley de Administración Local que está en trámite. El Ministro, enterado ya en términos generales de este asunto, prometió atender las sugerencias de nuestro gobernador y remitirnos en la nueva ley.

También visitó el Sr. Torres Bestard al Presidente de la Junta Central de Abastecimientos para darle cuenta de los artículos de producción de nuestra provincia y de las necesidades en otros de la que no es productora.

El acabado trabajo y el completo estudio que el gobernador civil hizo a este respecto, ha de ser tenido debidamente en cuenta por las autoridades encargadas de esta cuestión, y ha de servir de norma en futuras disposiciones.

Habiendo el Sr. Torres Bestard de dos cuestiones importantes: una, referente a la modalidad de las subastas que se realizan con los géneros de contrabando apresados a fin de que se file un tope puesto que los comerciantes que concurren a las subastas en la obligación de vender los géneros en precios fijados de antemano.

Finalmente, el gobernador civil realizó gestiones en el mismo Ministerio para procurar que se le conceda al Ayuntamiento de Vigo, el empréstito que solicita para la captación de aguas en aquella ciudad.

De todos los asuntos tratados trae el Sr. Torres Bestard las mejores impresiones.

En los salones del Círculo Mercantil cenarán mañana, a las ocho, los heridos que convalecen en nuestros Hospitales. El obsequio fue organizado por el Círculo.

Presidirán los gobernadores militar y civil y las gemas autoridades provinciales y locales. Muy lucida ha sido, como era de suponer, dado el patriotismo de los pontevedreses, la recaudación obtenida a este fin, y muy importantes los donativos en especie, algunos de los cuales dimos ya a conocer a nuestros lectores.

COMISION PROVINCIAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Aviso urgente a todos los Industriales del Ramo de Alimentación, Dulcerías, vinos, etc.—Se recuerda a todos los industriales de los ramos arriba mencionados el deber que tienen de adquirir con toda urgencia los Sellos del Combate y aplicarlos con el mayor rigor a todos los artículos que se despachan durante estas fiestas de Nochebuena, Navidad y Primero de Año.

¡No olvides, industrial, que los familiares pobres de los combatientes se sustentan con el producto de la explotación de sellos!

¡Procura no olvidarlos cuando efectúes las ventas!

¡No hazas una ruina competencia a otro industrial de tu clase, al no aplicar los Sellos del Combate a tus clientes!

UN INCENDIO

Hacia las cuatro de la madrugada la bomba-señal lanzada en el Parque de comberos y las campanas del templo de San Bartolomé, dieron la señal de fuego.

Este se había descubierto en la antigua fábrica de maderas de los señores de Pazos, en la calle de Benito Corbal, que hoy tiene en arriendo don Fermín Diz Baltasar.

Se había incluido en el foso de transmisión y de él se propagó a la armadura.

Acudió seguidamente una sección del Cuerpo de bomberos, que a la media hora tenía dominado el fuego.

Adicionalmente, como queda dicho, parte de la armadura y algunos materiales, y se ignoran las causas del siniestro.

SANTIAGO

SANTIAGO, 23.—Ayer celebró sesión la Comisión municipal de paz en el local de la Presidencia del Alcalde accidental señor R. Arce y con asistencia de los señores teniente de alcalde Sánchez Martín y Varela de Límia; actuando el secretario señor Rey Gacio.

Aprobada el acta de la anterior, se hace constar telegrama del señor Conde Castilleja con motivo de la imposición de hábito de la Cofradía de que dicho señor es presidente al presidente de la Archicofradía del Apóstol Santiago de un saludo que envía la nueva Directiva del Centro Gallego de Buenos Aires, y del telegrama enviado por la Alcaldía interesándose por la salud del señor Martínez Anido. Y asimismo se hace constar haber asistido el señor Alcalde a la solemne sesión de clausura del

curso pedagógico-religioso de la Asociación de Maestros Católicos.

Queda la Permanente enterada de la Orden del Ministerio del Interior sobre depuración de empleados de las Corporaciones locales.

Queda también enterada de la ley derogando la de secularización de cementerios, y además de acordarse el cumplimiento de cuanto en dicha ley se dispone en relación con los cementerios de este Ayuntamiento, se acuerda rogar al señor Arzobispo disponga lo que estime necesario para poder proceder lo más pronto posible a la bendición canónica del cementerio de Bolsasa.

Se aprueban tres cuentas de gastos importantes en junto la cantidad de pesetas 489 30.

Visto un oficio de la Cooperación

Se conceden las licencias solicitadas por doña Emilia Pato García para reforma y ampliación de la casa número 29 de la Rúa del Villar y por don Ramón Díaz Varela para reforma de una chimenea en la número 24 de la calle de General Mola; y se delegan las solicitudes por Manuel Torres Piñón para obras en la número 20 de la Rúa de San Pedro, y por don Antonio González Botas para obras en la número 15 de Entreríos.

Se da cuenta del estado de ingresos y pagos durante el pasado mes de noviembre.

Se acuerda el empadronamiento de los hermanos José y Ángela Ameneiro Calvo.

Entró en la Permanente de haber firmado el acta que autoriza al Ayuntamiento para proceder al derribo de las ocho casuchas que se encuentran en las cercanías del Hospital Militar de San Cayetano, y se acuerda ir inmediatamente a realizar dicho derribo.

Se acuerda concurrir a la visita jubilar que el Hospital Militar de San Cayetano hará hoy a la Basílica del Apóstol.

Y por último se acuerda interesar de la Compañía del Norte pona en mejores condiciones para la estación de Ourtis, que prácticamente resulta, por esa línea, la estación de Santiago.

Se conceden las licencias solicitadas por doña Emilia Pato García para reforma y ampliación de la casa número 29 de la Rúa del Villar y por don Ramón Díaz Varela para reforma de una chimenea en la número 24 de la calle de General Mola; y se delegan las solicitudes por Manuel Torres Piñón para obras en la número 20 de la Rúa de San Pedro, y por don Antonio González Botas para obras en la número 15 de Entreríos.

Se da cuenta del estado de ingresos y pagos durante el pasado mes de noviembre.

Se acuerda el empadronamiento de los hermanos José y Ángela Ameneiro Calvo.

Entró en la Permanente de haber firmado el acta que autoriza al Ayuntamiento para proceder al derribo de las ocho casuchas que se encuentran en las cercanías del Hospital Militar de San Cayetano, y se acuerda ir inmediatamente a realizar dicho derribo.

Se acuerda concurrir a la visita jubilar que el Hospital Militar de San Cayetano hará hoy a la Basílica del Apóstol.

Y por último se acuerda interesar de la Compañía del Norte pona en mejores condiciones para la estación de Ourtis, que prácticamente resulta, por esa línea, la estación de Santiago.

Mañana, a las seis y media de la tarde, comenzarán en la Iglesia de San Francisco, templo principal de la parroquia del Socorro, las solemnes fiestas catequísticas de la festividad, que, al tener de años anteriores, tendrán erandioso atractivo de piedad y de estímulo educador de la niñez.

Darán principio estas solemnes fiestas con los ejercicios del novenario al Niño Jesús, Patrono del Catecismo.

Delante del portallito del divino Infante los niños de la Catequesis, al efecto encargados, recitarán versos y cánticos al Dios Niño.

El coro del Catecismo cantará los villancicos.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO—FALANGES UNIVERSITARIAS

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato, pertenecientes a los distintos años y que cursan sus estudios en el Instituto, basen por esta Delegación, el día 1.º de 3 a 7, durante los días 24, 26 y 27, acudiendo que no la presentación en los citados días será causa de sanción.

Por la Cultura, la Milicia y el Deporte.

El Ferrol del Caudillo, a 23 de diciembre de 1938. III Año Triunfal. El delegado de Falanges Universitarias, Amel L. Pérez.

El Ferrol del Caudillo

La Nochebuena en el Ferrol del Caudillo

—EL FERROL DEL CAUDILLO 23. Mañana, se celebrarán las tradicionales misas del Gallo. La que se celebrará en la Iglesia de San Francisco revestirá extraordinaria solemnidad.

En los Hospitales y centros benéficos, se observará con comedidas extraordinarias a los hospitalizados y acogidos.

Las tropas serán también obsequiadas en sus respectivos cuarteles, así como la marinería de los buques de la escuadra y dependencias del departamento.

En la tarde, los chicos están obsequiados los niños con cartuchos de golosinas.

Los cafés, bares y similares cerrarán a las nueve de la noche con el fin de que la dependencia pueda celebrar la Nochebuena con sus familiares.

El comercio de la alimentación cerrará dos horas más tarde que de ordinario, o sea a las once de la noche.

En la Constructora Naval, terminarán los trabajos a las seis de la tarde. Los obreros que trabajen en el turno de la noche, no lo harán.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hizo entrega al Almirante Jefe del Departamento, de 1.675 Aguinaldos para los marineros de nuestra Marina imperial.

ORACION POR LOS CAIDOS

A las nueve de la noche de ayer, viernes, se celebró en el Cine Callao la Oración por los Caídos, conmemorando así el quinto aniversario de la fundación de la primera JONS en esta ciudad. Después de haber sido leída la lista de los Caídos, rezo un responso el capellán de la Organización, R. P. Permin Alvaró, y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Gonzalo Torrente Ballester, quien tuvo un recuerdo cariñoso para los que dieron sus vidas por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

LOS QUE SE CASAN

Mañana domingo, se leerán en las parroquiales las siguientes manifestaciones:

San Julián.—Primeras: Antonio González-Aller Balseiro con María del Pilar Suevos Fernández, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López, José R. Pérez Expósito con Encarnación Villar.

San Francisco.—Primeras: José Peces Vidal con Hortensia Rodríguez Copete, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López Segundas: Rafael Baldeira Moreira con María del Carmen Fernández Amado; Terceras: Manuel López Guinea con Josefa Martínez Pardo.

Carmen.—Primeras: Domingo Souto Pérez con Jesusa Casanova Vázquez, José Méndez Pérez con Concepción Blanco Velga, José Santiago Brea con Consuelo Cascajosa Manuel con Domicio López con Josefa Peña Fernández Segundas: José Machado García con Celestina Gándara Ríos, Oscar Canosa Naveiras con Pilar Méndez Rodríguez. Terceras: Juan Casanova Lozano con Josefina Castillo Martínez.

PRESENTACIONES

En el neogótico de Auxilios del Ayuntamiento deben presentarse para un asunto que les interesa Severino Rodríguez con Consuelo Villar. También debe presentarse en el Gobierno Militar para un asunto que le interesa un familiar del soldado de Infantería de Zaragoza, 30, Manuel Gómez Canoeiro, perteneciente a la Compañía de Ametralladoras del noveno batallón.

VIARIOS SUCESOS

En el Infernillo fué atropellado por un automóvil el niño de 13 años Serafín Díaz García. Sufrió heridas en la cara y en el pecho de las que ha sido curado de urgencia en la Casa de Socorro.

En su casa se produjo una herida contusa en la frente, Clara Seo, de 51 años, de calle de San Pedro, 14.

Al caerse al suelo sufrió erosiones en la cara Ansel Otero, de 52 años, con domicilio en la calle de la Cárcel, 24.

En accidente casual sufrió quemaduras en la región glútea quedando, Alfonso Caneiras Leitro, vecino de la calle de Concepción, 14.

Se les hizo a todos la cura de urgencia en la Casa de Socorro.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La Cámara de la Propiedad Ur-

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Clinica Vidal Lombán

Especialista del estómago, intestinos, bazo, sangre y nutrición. Esas resp. ratoras y medicina interna general. Análisis, Rayos X de Gabinete y Rayos X transportables, Ultravioleta, Rectoscopia, Neumotórax artificial, TERAPIA POR ONDA CORTA, ELECTROCOAGULACION. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. (Frente al Cuart. Guardia civil). Teléfono, 371. — ORENSE.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebrará hoy, sábado, a las doce de la noche, la tradicional Misa del Gallo en la Iglesia de San Francisco, a la que asistirán las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. La Junta de Falange de este Ayuntamiento, el jefe local de esta ciudad invita al pueblo ferrolano para que asista a esta Misa.

ENVIO DE AGUINALDOS PARA LOS COMBATIENTES

Ayer, viernes, salió para el frente la última remesa de Aguinaldos para los gloriosos combatientes. Han sido enviados diez mil cajoncillos individuales con golosinas y otros regalos.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hizo entrega al Almirante Jefe del Departamento, de 1.675 Aguinaldos para los marineros de nuestra Marina imperial.

ORACION POR LOS CAIDOS

A las nueve de la noche de ayer, viernes, se celebró en el Cine Callao la Oración por los Caídos, conmemorando así el quinto aniversario de la fundación de la primera JONS en esta ciudad. Después de haber sido leída la lista de los Caídos, rezo un responso el capellán de la Organización, R. P. Permin Alvaró, y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Gonzalo Torrente Ballester, quien tuvo un recuerdo cariñoso para los que dieron sus vidas por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

LOS QUE SE CASAN

Mañana domingo, se leerán en las parroquiales las siguientes manifestaciones:

San Julián.—Primeras: Antonio González-Aller Balseiro con María del Pilar Suevos Fernández, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López, José R. Pérez Expósito con Encarnación Villar.

San Francisco.—Primeras: José Peces Vidal con Hortensia Rodríguez Copete, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López Segundas: Rafael Baldeira Moreira con María del Carmen Fernández Amado; Terceras: Manuel López Guinea con Josefa Martínez Pardo.

Carmen.—Primeras: Domingo Souto Pérez con Jesusa Casanova Vázquez, José Méndez Pérez con Concepción Blanco Velga, José Santiago Brea con Consuelo Cascajosa Manuel con Domicio López con Josefa Peña Fernández Segundas: José Machado García con Celestina Gándara Ríos, Oscar Canosa Naveiras con Pilar Méndez Rodríguez. Terceras: Juan Casanova Lozano con Josefina Castillo Martínez.

PRESENTACIONES

En el neogótico de Auxilios del Ayuntamiento deben presentarse para un asunto que les interesa Severino Rodríguez con Consuelo Villar. También debe presentarse en el Gobierno Militar para un asunto que le interesa un familiar del soldado de Infantería de Zaragoza, 30, Manuel Gómez Canoeiro, perteneciente a la Compañía de Ametralladoras del noveno batallón.

VIARIOS SUCESOS

En el Infernillo fué atropellado por un automóvil el niño de 13 años Serafín Díaz García. Sufrió heridas en la cara y en el pecho de las que ha sido curado de urgencia en la Casa de Socorro.

En su casa se produjo una herida contusa en la frente, Clara Seo, de 51 años, de calle de San Pedro, 14.

Al caerse al suelo sufrió erosiones en la cara Ansel Otero, de 52 años, con domicilio en la calle de la Cárcel, 24.

En accidente casual sufrió quemaduras en la región glútea quedando, Alfonso Caneiras Leitro, vecino de la calle de Concepción, 14.

Se les hizo a todos la cura de urgencia en la Casa de Socorro.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La Cámara de la Propiedad Ur-

CONAC OSBORNE

AGUA DE SINGORA

El mejor vigorizador de cabello a base de azufre. Limpia la cabeza. Quita la caspa y estimula el crecimiento del cabello.

Infalible para devolver gradualmente a los cabellos su color natural.

De venta en: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, Cantón Grande. DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, calle real.-EL GARCILLO, Real 16.-DROGUERIA DE BERMEJO Santiago.-BAZAR OTERO calle Real.-La Coruña.

GANE MAS DINERO

Escríbanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Cálculo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que venimos importando. Puede examinarlos en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO CORUÑA ESPAÑA

BANCO PASTOR

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscrito	Plas. 17.000.000'00
Id. desembolsado	" 11.000.000'00
Fondos de reserva	" 8.000.000'00

CASA CENTRAL: CORUÑA

SUCURSALES:

Barco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas (Pontevedra), Carballino, Carballo, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lugo, Marín, Melid, Mondoñedo, Monforte, Mugra, Noya, Ordes, Orense, Padrón, Pontevedra, Puebla del Caramiñal, Puenteareas, Puentedeume, Ribadavia, Ribadeo, Rúa Petín, Santa Marta de Ortigueira, Sarria, Tuy, Viladavia, Vigo, Villalba, Vilmañzo, Vivero.

Verin, Vigo, Villalba, Vilmañzo, Vivero.

CUENTAS CORRIENTES CON O SIN LIBRETA

A la vista	125 % anual
A tres meses	250 % anual
A seis meses	350 % anual
A doce meses	450 % anual

CAJA DE AHORROS 250 % anual

CAJAS FUERTES

Alquiler desde pesetas 20 al año.

COMPRA-VENTA DE MONEDA EXTRANJERA

DEPOSITO DE VALORES

COBRO Y DESCUENTO DE CUPONES

Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

HAMBURG AMERIKA LINE

HAMBURGO

PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA

PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Motonave IBERIA 4 de Enero

Motonave ORINOCO 1 de Febrero

Dirigirse para informes a ENRIQUE FRAGA Y COMPANIA

Compuestela, 1

Telegramas: FRAGA. LA CORUÑA. Teléfono 2733.

ZAS

El día 27 del actual, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia parroquial un solemne funeral por el eterno descanso del camarada Manuel Espasandín Romero, muerto por Dios, por España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista en el frente de combate.

La Falange de Zas espera de los amigos de camarada extinto y de todo el vecindario la asistencia a dicho acto, demostrando así honrar la memoria de nuestros caídos.

Camarada Manuel Espasandín Romero (Presente) y ¡Arriba España!

LA NOCHEBUENA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

—EL FERROL DEL CAUDILLO 23. Mañana, se celebrarán las tradicionales misas del Gallo. La que se celebrará en la Iglesia de San Francisco revestirá extraordinaria solemnidad.

En los Hospitales y centros benéficos, se observará con comedidas extraordinarias a los hospitalizados y acogidos.

Las tropas serán también obsequiadas en sus respectivos cuarteles, así como la marinería de los buques de la escuadra y dependencias del departamento.

En la tarde, los chicos están obsequiados los niños con cartuchos de golosinas.

Los cafés, bares y similares cerrarán a las nueve de la noche con el fin de que la dependencia pueda celebrar la Nochebuena con sus familiares.

El comercio de la alimentación cerrará dos horas más tarde que de ordinario, o sea a las once de la noche.

En la Constructora Naval, terminarán los trabajos a las seis de la tarde. Los obreros que trabajen en el turno de la noche, no lo harán.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hizo entrega al Almirante Jefe del Departamento, de 1.675 Aguinaldos para los marineros de nuestra Marina imperial.

ORACION POR LOS CAIDOS

A las nueve de la noche de ayer, viernes, se celebró en el Cine Callao la Oración por los Caídos, conmemorando así el quinto aniversario de la fundación de la primera JONS en esta ciudad. Después de haber sido leída la lista de los Caídos, rezo un responso el capellán de la Organización, R. P. Permin Alvaró, y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Gonzalo Torrente Ballester, quien tuvo un recuerdo cariñoso para los que dieron sus vidas por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

LOS QUE SE CASAN

Mañana domingo, se leerán en las parroquiales las siguientes manifestaciones:

San Julián.—Primeras: Antonio González-Aller Balseiro con María del Pilar Suevos Fernández, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López, José R. Pérez Expósito con Encarnación Villar.

San Francisco.—Primeras: José Peces Vidal con Hortensia Rodríguez Copete, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López Segundas: Rafael Baldeira Moreira con María del Carmen Fernández Amado; Terceras: Manuel López Guinea con Josefa Martínez Pardo.

Carmen.—Primeras: Domingo Souto Pérez con Jesusa Casanova Vázquez, José Méndez Pérez con Concepción Blanco Velga, José Santiago Brea con Consuelo Cascajosa Manuel con Domicio López con Josefa Peña Fernández Segundas: José Machado García con Celestina Gándara Ríos, Oscar Canosa Naveiras con Pilar Méndez Rodríguez. Terceras: Juan Casanova Lozano con Josefina Castillo Martínez.

PRESENTACIONES

En el neogótico de Auxilios del Ayuntamiento deben presentarse para un asunto que les interesa Severino Rodríguez con Consuelo Villar. También debe presentarse en el Gobierno Militar para un asunto que le interesa un familiar del soldado de Infantería de Zaragoza, 30, Manuel Gómez Canoeiro, perteneciente a la Compañía de Ametralladoras del noveno batallón.

VIARIOS SUCESOS

En el Infernillo fué atropellado por un automóvil el niño de 13 años Serafín Díaz García. Sufrió heridas en la cara y en el pecho de las que ha sido curado de urgencia en la Casa de Socorro.

En su casa se produjo una herida contusa en la frente, Clara Seo, de 51 años, de calle de San Pedro, 14.

Al caerse al suelo sufrió erosiones en la cara Ansel Otero, de 52 años, con domicilio en la calle de la Cárcel, 24.

En accidente casual sufrió quemaduras en la región glútea quedando, Alfonso Caneiras Leitro, vecino de la calle de Concepción, 14.

Se les hizo a todos la cura de urgencia en la Casa de Socorro.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La Cámara de la Propiedad Ur-

LA NOCHEBUENA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

—EL FERROL DEL CAUDILLO 23. Mañana, se celebrarán las tradicionales misas del Gallo. La que se celebrará en la Iglesia de San Francisco revestirá extraordinaria solemnidad.

En los Hospitales y centros benéficos, se observará con comedidas extraordinarias a los hospitalizados y acogidos.

Las tropas serán también obsequiadas en sus respectivos cuarteles, así como la marinería de los buques de la escuadra y dependencias del departamento.

En la tarde, los chicos están obsequiados los niños con cartuchos de golosinas.

Los cafés, bares y similares cerrarán a las nueve de la noche con el fin de que la dependencia pueda celebrar la Nochebuena con sus familiares.

El comercio de la alimentación cerrará dos horas más tarde que de ordinario, o sea a las once de la noche.

En la Constructora Naval, terminarán los trabajos a las seis de la tarde. Los obreros que trabajen en el turno de la noche, no lo harán.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hizo entrega al Almirante Jefe del Departamento, de 1.675 Aguinaldos para los marineros de nuestra Marina imperial.

ORACION POR LOS CAIDOS

A las nueve de la noche de ayer, viernes, se celebró en el Cine Callao la Oración por los Caídos, conmemorando así el quinto aniversario de la fundación de la primera JONS en esta ciudad. Después de haber sido leída la lista de los Caídos, rezo un responso el capellán de la Organización, R. P. Permin Alvaró, y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Gonzalo Torrente Ballester, quien tuvo un recuerdo cariñoso para los que dieron sus vidas por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

LOS QUE SE CASAN

Mañana domingo, se leerán en las parroquiales las siguientes manifestaciones:

San Julián.—Primeras: Antonio González-Aller Balseiro con María del Pilar Suevos Fernández, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López, José R. Pérez Expósito con Encarnación Villar.

San Francisco.—Primeras: José Peces Vidal con Hortensia Rodríguez Copete, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López Segundas: Rafael Baldeira Moreira con María del Carmen Fernández Amado; Terceras: Manuel López Guinea con Josefa Martínez Pardo.

Carmen.—Primeras: Domingo Souto Pérez con Jesusa Casanova Vázquez, José Méndez Pérez con Concepción Blanco Velga, José Santiago Brea con Consuelo Cascajosa Manuel con Domicio López con Josefa Peña Fernández Segundas: José Machado García con Celestina Gándara Ríos, Oscar Canosa Naveiras con Pilar Méndez Rodríguez. Terceras: Juan Casanova Lozano con Josefina Castillo Martínez.

PRESENTACIONES

En el neogótico de Auxilios del Ayuntamiento deben presentarse para un asunto que les interesa Severino Rodríguez con Consuelo Villar. También debe presentarse en el Gobierno Militar para un asunto que le interesa un familiar del soldado de Infantería de Zaragoza, 30, Manuel Gómez Canoeiro, perteneciente a la Compañía de Ametralladoras del noveno batallón.

VIARIOS SUCESOS

En el Infernillo fué atropellado por un automóvil el niño de 13 años Serafín Díaz García. Sufrió heridas en la cara y en el pecho de las que ha sido curado de urgencia en la Casa de Socorro.

En su casa se produjo una herida contusa en la frente, Clara Seo, de 51 años, de calle de San Pedro, 14.

Al caerse al suelo sufrió erosiones en la cara Ansel Otero, de 52 años, con domicilio en la calle de la Cárcel, 24.

En accidente casual sufrió quemaduras en la región glútea quedando, Alfonso Caneiras Leitro, vecino de la calle de Concepción, 14.

Se les hizo a todos la cura de urgencia en la Casa de Socorro.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La Cámara de la Propiedad Ur-

LA NOCHEBUENA EN EL FERROL DEL CAUDILLO

—EL FERROL DEL CAUDILLO 23. Mañana, se celebrarán las tradicionales misas del Gallo. La que se celebrará en la Iglesia de San Francisco revestirá extraordinaria solemnidad.

En los Hospitales y centros benéficos, se observará con comedidas extraordinarias a los hospitalizados y acogidos.

Las tropas serán también obsequiadas en sus respectivos cuarteles, así como la marinería de los buques de la escuadra y dependencias del departamento.

En la tarde, los chicos están obsequiados los niños con cartuchos de golosinas.

Los cafés, bares y similares cerrarán a las nueve de la noche con el fin de que la dependencia pueda celebrar la Nochebuena con sus familiares.

El comercio de la alimentación cerrará dos horas más tarde que de ordinario, o sea a las once de la noche.

En la Constructora Naval, terminarán los trabajos a las seis de la tarde. Los obreros que trabajen en el turno de la noche, no lo harán.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hizo entrega al Almirante Jefe del Departamento, de 1.675 Aguinaldos para los marineros de nuestra Marina imperial.

ORACION POR LOS CAIDOS

A las nueve de la noche de ayer, viernes, se celebró en el Cine Callao la Oración por los Caídos, conmemorando así el quinto aniversario de la fundación de la primera JONS en esta ciudad. Después de haber sido leída la lista de los Caídos, rezo un responso el capellán de la Organización, R. P. Permin Alvaró, y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Gonzalo Torrente Ballester, quien tuvo un recuerdo cariñoso para los que dieron sus vidas por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

LOS QUE SE CASAN

Mañana domingo, se leerán en las parroquiales las siguientes manifestaciones:

San Julián.—Primeras: Antonio González-Aller Balseiro con María del Pilar Suevos Fernández, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López, José R. Pérez Expósito con Encarnación Villar.

San Francisco.—Primeras: José Peces Vidal con Hortensia Rodríguez Copete, Modesto Domínguez Sierra con Francisca Romero López Segundas: Rafael Baldeira Moreira con María del Carmen Fernández Amado; Terceras: Manuel López Guinea con Josefa Martínez Pardo.

Carmen.—Primeras: Domingo Souto Pérez con Jesusa Casanova Vázquez, José Méndez Pérez con Concepción Blanco Velga, José Santiago Brea con Consuelo Cascajosa Manuel con Domicio López con Josefa Peña Fernández Segundas: José Machado García con Celestina Gándara Ríos, Oscar Canosa Naveiras con Pilar Méndez Rodríguez. Terceras: Juan Casanova Lozano con Josefina Castillo Martínez.

PRESENTACIONES

En el neogótico de Auxilios del Ayuntamiento deben presentarse para un asunto que les interesa Severino Rodríguez con Consuelo Villar. También debe presentarse en el Gobierno Militar para un asunto que le interesa un familiar del soldado de Infantería de Zaragoza, 30, Manuel Gómez Canoeiro, perteneciente a la Compañía de Ametralladoras del noveno batallón.

VIARIOS SUCESOS

En el Infernillo fué atropellado por un automóvil el niño de 13 años Serafín Díaz García. Sufrió heridas en la cara y en el pecho de las que ha sido curado de urgencia en la Casa de Socorro.

En su casa se produjo una herida contusa en la frente, Clara Seo, de 51 años, de calle de San Pedro, 14.

Al caerse al suelo sufrió erosiones en la cara Ansel Otero, de 52 años, con domicilio en la calle de la Cárcel, 24.

En accidente casual sufrió quemaduras en la región glútea quedando, Alfonso Caneiras Leitro, vecino de la calle de Concepción, 14.

Se les hizo a todos la cura de urgencia en la Casa de Socorro.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

La Cámara de la Propiedad Ur-

«HIERRO LIQUIDO»

Su uso constituye en una familia un gran ahorro, porque hace durar 4 VECES MAS el calzado y libra de muchas enfermedades producidas por la HUMEDAD, que éste producto evita por completo.

PRECIOS

Para 3 pares calzado. . . 3,20

• 12 • 9,30

Impresos incluidos.

HIERRO LIQUIDO.

Distribuidores exclusivos para LA CORUÑA, LUGO y PONTEVEDRA: José Villar, Real, 82, La Coruña. Para ORENSE: Jesús Díaz Fernández, Barco de Valdeorras. Depósito en VIGO: Torres y Sáiz, Urzáiz, 1.

RESTAURANTE "LARDY"

GALERA, 45 TELEFONO. 15 79

Servicio a la carta y por habitaciones. Especialidad en mariscos y platos regionales.

COCHES - CAMAS

Salen de La Coruña: Martes, Jueves, Sabados y Domingos de Vigo; Lunes, Miércoles y Viernes.

Para reserva de plazas

HOTEL ATLANTICO

Teléfono 13-09

POMADA CEREJO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

Pedid: Coñac "DERBY"

SARNA, PICORBS, SARPULIDOS

Se curan en dos o tres días, con SARCOPITAL

No mancha la ropa

No irrita la piel.

No es necesario bañarse

Pedid un frasco de SARCOPITAL que se envía por correo a todos los pueblos de España, remitiendo 6'50 pesetas en sellos de correos.

Dirigirse a FARMACIA ARAUJO—LOGRONO

AGUAS DE INCIO

CURAN RAPIDAMENTE

LA ANEMIA

GLOBOSIS, CIATICA, ANEMIA, PALIDICES Y DESARREGLOS MENSTRUALES

Sección Médica

J. FOLLA FERNANDEZ

MARCIAL DEL ADAID, 1-2º

(Edif. de la Ferreteria Torres y Sáiz, en Lineros Rivas)

CONSULTA de 4 a 7 y horas especiales

Dr. Victor Fernández Alonso

MEDICINA EN GENERAL

CONSULTAS: DE 4 a 6

SAN ANDRES, 115, PRIMERO

TELEFONO, 1344 — LA CORUÑA

DR. BARONA

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO

CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5

REAL, 83, 2º — Teléfono, 2239

RAYOS

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA

A. BENAVENTE MARTIN

FELIBO, 1. PRIMERO

FRANCISCO CID

COMANDANTE ENFERMEDAD ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA, PROSTATITA, PIEL, HEMORROIDES, VARI- GICES, SIFILIS

CONSULTAS: DE 8 a 1 y de 5 a 7

CASTELAR, 18, PRIMERO LA CORUÑA

DR. FLOREZ DEL CUETO

MEDICINA EN GENERAL

Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre

RAYOS X

GANTON PEQUEÑO, 2º, primero

Consulta: De 10 a 1

T. NUÑEZ CORDERO

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EX - PRATICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL, Enfermedades de la PIEL, VENEREO-SIFILIS y propias de la MUJER.

NEURASTENIA

ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

San Andrés, 117, 2º — LA CORUÑA

P. DE LA IGLESIA

CARUNCHO

MEDICO-RADIOLÓGICO DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO CENTRAL

— RAYOS X —

Consulta: de 3 a 5 — Consultas especiales, previo aviso, Fontán, 5

MAXIMO FRAGA IRURE

PARTOS - GINECOLOGIA

Plaza Fontedra, 7. Teléfono 2624

LA CORUÑA

ANT.º MARTINEZ RUMBO

ESPECIALISTA

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

TERESA HERRERA, 7 y 9, Tel. 2144

DR. MED. J. GARCIA CAMPOS

Especialista en enfermedades del CORAZON

MEDICINA INTERNA

Plaza del Instituto, 11-1-c.—Tel. 1385

SANTIAGO

M. SANCHEZ MOSQUERA

O J O

De 9 y media a 12 y media

Especial para obreros: De 5 y media a 6 y media

Para casos de urgencia, servicio permanente

COMPOSTELA, 6, PRIMERO

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

G. BAQUERO

CONSULTA DE 10 A 1

PLAZA DE ORENSE, 8

TELEFONO, 2628

DR. SOUTO BEAVIS

ENFERMEDADES DEL RISON VEJIGA, PROSTATITA Y URETRA VENEREO SIFILIS

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Pi y Margall, 1, 2º Consulta de 4 a 8

Horas especiales a petición

Teléfono, 2425

Casa de los Almacenes San Pedro

L. SANCHEZ MOSQUERA

OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7

COMPOSTELA, NUM. 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono, 1474

OCULISTA

J. LOSADA

CONSULTAS DE 10 A 1

CASTELAR, 19, segundo

Teléfono, 1699

DR. GODOFREDO A. ROBLES

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general</



Roma comunica oficialmente a París la anulación del acuerdo Laval-Mussolini

Francia no ha cumplido las condiciones necesarias para la entrada en vigor de dicho convenio

Italia planteará en momento oportuno sus reivindicaciones

ROMA, 23.—La Prensa romana ha publicado la declaración oficial por la que el Gobierno de Italia considera roto el acuerdo franco-italiano de enero de 1937, aclarando definitivamente las relaciones políticas entre Roma y París.

Los periódicos exponen las razones que tiene Roma para considerar roto este acuerdo, o sea el incumplimiento por parte de Francia de las normas diplomáticas y jurídicas necesarias para la entrada en vigor del expresado convenio.

Francia ha violado la letra y el espíritu del pacto participando en las sanciones económicas acordadas por la Sociedad de Naciones.

"Giornale d'Italia" publica un editorial afirmando que las relaciones franco-italianas deben iniciarse sobre una nueva base. El Gobierno italiano, agrega, se halla, por consiguiente, en el punto exacto al plantear ante Francia las reivindicaciones que a su debido tiempo y en la forma oportuna ha de formular. Es también evidente que la actitud de infranqueable adoptada prematuramente por el Gobierno francés, así como la campaña de tonos belicistas, puede conseguir perturbar la atmósfera en la que deberán desenvolverse las negociaciones entre Roma y París y alterar el espíritu de paz y colaboración entre ambos países.

Por otra parte, los periódicos recuerdan que la fecha de la comunicación enviada por el Comde Ciano al embajador francés François de Paullet desmiente las informaciones de cierta Prensa extranjera.

ITALIA NO SE DEJARA INTIMIDAR

BERLIN, 23.—La Prensa alemana comenta la denuncia del tratado de 1935 hecha por Italia.

"Angriff" escribe que la Italia fascista no variará su política clara y resuelta por mucho que se la trate de intimidar. Ocupándose de los incidentes ocurridos en la región de Tíber contra la población italiana, dice que los manifestantes son siempre obreros sin trabajo y agrega que incluso soldados franceses de uniforme participaron en esas manifestaciones.

PARIS, 23.—"Le Petit Parisien" refiriéndose a la vista hecha ayer por el embajador inglés a Bonnet, escribe que puede suponerse que el embajador de Gran Bretaña acudió al Quai d'Orsay para informarse de la actitud del Gobierno francés ante las demandas de Italia.

Fácil es saber cual será esta actitud, dice el periódico. El ministro de Asuntos Exteriores ha dado sobre esta cuestión explicaciones perfectamente claras en la Cámara de Diputados. No será tolerada ninguna mutilación en la integridad del Imperio francés. La expansión italiana no se realizará a costa de los intereses vitales de Francia. Todos los franceses están absolutamente de acuerdo sobre este asunto y están dispuestos a defender por todos los medios su sagrado patrimonio.



Su Santidad Pio XI presidiendo la inauguración del año académico de la Academia Pontificia de Ciencias

HECHOS INTERNACIONALES

Murió un Parlamento

Anteayer notificábase la defunción de una democracia. Hoy debemos comentar la desaparición de un Parlamento; mejor dicho, de todo un régimen parlamentario, herido de muerte hace dieciséis años y ahora definitivamente sepultado. El Gobierno fascista ha hecho desaparecer lo que quedaba en Italia de noventa años de parlamentarismo. El Parlamento no existe ya; pero entre las últimas Leyes, ha votado la constitución de la "Cámara de los Fascios y Corporaciones", que es el nuevo cuerpo político representativo de la nación.

Benito Mussolini; el cual, a fin de introducir, como ha introducido, un poco de socialismo en Italia, ha hecho una revolución con la ayuda de los capitalistas contra el socialismo. Por paradójico que parezca, ésta es la verdad.

La historia del parlamentarismo en el Continente europeo, y especialmente en las naciones latinas, es increíblemente bochornosa. En la España Nacional una Comisión va a hacer el estudio de la constitución del Parlamento republicano del 36; si se aplicara el mismo método a otros Parlamentos españoles anteriores, saldrían a relucir cosas peregrinas. Preferimos que no se haga porque sería la vergüenza mayor que tendríamos que sufrir los españoles.

Ni en Italia, ni en España, nadie lamentará la desaparición del parlamentarismo, porque, fuese por lo que fuese, ha demostrado tanta brujería y corrupción que no ha merecido más que burla y desprecio. Con todo, es muy fácil ridiculizar y despreciar. Rimeros enormes de libros se han escrito, ya criticando, ya anatematizando el régimen parlamentario. Uno de Tardieu se ha hecho famoso. ¿Con qué se le sustituya? "Ecco il problema".

Por consiguiente, con Francia, Portugal e Italia, por no citar más que a las "hermanas" latinas, poco tendrían que reprocharse. El caso italiano es también alocotador. Es que el parlamentarismo, tal como se venía practicando, no era más que una farsa inmundada. Una fermentación asquerosa de todos los vicios, penalidades, bajezas y chanchulleros de la peor clase. ¿Pues y el sufragio? Con decir que era digno padre de tal hijo, está dicho todo.

He aquí la originalidad del fascismo italiano. En primer lugar, desde el año 23 había conservado el Parlamento, aunque había ahogado ya el parlamentarismo. "Si el Parlamento no me da los poderes, me los tomo yo", decía arrogante y decidido el Duce de la "marcha sobre Roma". Pero su gloria no consistió en haber matado un sistema corrompido y corruptor, si el haber creado un sistema nuevo para sustituirlo, y haber dado con ello a su país una organización política-económica, tan fecunda y viva, que ha abierto a su raza inmensos horizontes.

¿Para qué vamos a recordar ahora elecciones determinadas, con su compra-venta de votos, suplantaciones, electores resucitados o muertos, pucherazos, robo de actas, etc., etc.? Pero acaso los elegidos eran mejores que los electores? El alfabeto vendía su voto por un vaso de vino; el abogado lo vendía por un "enchufe"; el industrial lo imponía a sus obreros con extorsiones criminales, para dársele al cacique. ¿Y los candidatos? ¿Quién es capaz de describir todas las trapisundias y suciedad del tráfico de actas y todas las intrigas del Congreso?

No conviene olvidar, sin embargo, que esa autarquía, multiplicadora de las riquezas del país, y el fantástico desarrollo nacional, son productos de un febril esfuerzo creador. El trabajo fervoroso, incansante, inteligente, puesto al servicio de una Patria grande, poderosa y rica. Esa enorme cantidad de grandiosas obras públicas, las grandes y múltiples industrias con fines autárquicos, la fundación de nuevas ciudades, la colonización en masa, creando nuevas provincias, la conquista misma de Abisinia, son frutos de la tensión enorme, dirigida a producir y crecer, en que vive el pueblo italiano. Es el clima moral del fascismo.

Por fortuna, todo esto se acabó. Lo trágico es que en España ha sido preciso lavar con sangre generosa tantas inmundicias. En Italia ha bastado un manotazo de un hombre genial.

El parasitismo parlamentario tenía que asfixiarse inmediatamente en esa atmósfera de heroísmo cotidiano y popular. Así se explica también que la última Ley votada por el Parlamento fascista, que no era "parlamentario", fué aclamada por los diputados, que aprobaban con su aclamación "la primera línea" para cada uno de ellos en el momento de pelear. De modo que quedan "movilizados", en el sentido militar, para cuando se les llame a filas.

Sea, pues, condición abyecta del sistema en sí, sea que la abyección política es cualidad o vicio inherente a la naturaleza humana, el hecho es que en todas partes da los mismos frutos.

El texto dice así: "En caso de guerra los componentes de la Cámara fascista, sin limitación de edad o de condiciones físicas, aunque provengan de heridas o mutilaciones de guerra o revolución, tendrán el privilegio de ser inmediatamente llamados a las armas y destinados a las unidades de primera línea".

En Italia, transcribimos de un periódico italiano, los sistemas electorales eran una asquerosa comedia. Desde el año 1870 a 1922, se han sucedido 32 Gobiernos, con una duración media de 18 meses; Gobiernos que el Parlamento derribaba, sin preocuparse para nada de los intereses del país.

¡Y luego, errios de furor sagrado, ovacionan delirantes al Duce, y entonan todos en pie su himno revolucionario que es un canto "a la juventud".

Los que lograban encaramarse en el Poder no tenían más que una preocupación: seguir en el machito, sin reparar en ningún escrúpulo ni medio para lograrlo. También allí turnaban "derechas" e "izquierdas" en los primeros tiempos; como si dijéramos conservadores y liberales, repartiéndose el botín de los cargos oficiales, desacreditándose mutuamente, hasta que hundidos por los recíprocos felonías, hubieron de dejar paso al Socialismo.

Ejemplo contagioso que siguieron después los senadores, los "seniores", es decir, los viejos, al clausurar la legislatura del Senado. Nosotros también, decía el anciano Mariscal De Bono, estamos dispuestos a servir a la Patria en primera línea, cuando el Duce disponga.

Esta parecía empezar bien; pero demostró que "no tenía cabeza". Divididos los socialistas italianos en revolucionarios y reformistas, éstos no pretendían más que "gobernar" (léase chupar del botín), y aquéllos no querían otra cosa más que la "revolución". "El único sincero y verdadero revolucionario fué

Ahora el mundo espera el funcionamiento y el resultado de la Cámara corporativa. "Ensayo genial e institución duradera, es una creación admirable del espíritu renovador y original de la revolución fascista, que marcha delante, triunfadora, hacia los horizontes desconocidos de la Historia".

MANUEL GRASA.

Un triunfo aplastante de Daladier en la Cámara

Por 366 votos contra 229 logró que se aprobase todo el Presupuesto

PARIS, 23.—El Gobierno Daladier, después de haber corrido el peligro de naufragar en la primera votación de la Cámara de Diputados y en la que sólo obtuvo una mayoría de siete votos, en la sesión nocturna y al plantear por tercera vez la cuestión de confianza logró una

CAMBIOS EN EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 23.—Durante las vacaciones de Pascuas no habrá cambios en el Gobierno británico.

Se supone que serán tres los ministros que saldrán del Ministerio, pero, de todas formas, la crisis no se planteará en estos días. Chamberlain ha iniciado hoy sus vacaciones.

LA C. G. T. PIERDE TRES MILLONES DE AFILIADOS

PARIS.—"La Matin" da la noticia de que la C. G. T., que todavía no hace mucho contaba con cinco millones de afiliados, no tendrá en 1939 más que dos millones. En las grandes industrias metalúrgicas, que es donde tiene mayor influencia la C. G. T., se nota que desde primeros de diciembre los

LOS JUDIOS EN HUNGRIA

BUDAPEST, 23.—La ley que acaba de ser dictada contra los judíos es comentada por los periódicos, que estiman que una nación cristiana como Hungría no puede estar entregada en manos de los enemigos de Dios y de toda patria.

EL REY DE GRECIA EN VENECIA

VENECIA, 23.—El Rey de Grecia, acompañado de su ayudante de campo y de su secretario particular, ha pasado hoy unas horas en Venecia. Fue obsequiado por la Delegación griega en la ciudad de los canales.

EL REPRESENTANTE ITALIANO EN BUCAREST

BUCAREST, 23.—El nuevo ministro plenipotenciario de Italia en Bucarest ha llegado hoy a la capital rumana. Fue recibido por un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros, por los miembros de la delegación italiana y por numerosas personas de la colectividad de su país.

CAMPAÑA ANTIGERMANA

ESTOCOLMO, 23.—La violencia de la campaña antialemana por las radios suecas empieza a inquietar en las esferas políticas moderadas que temen una peligrosa reacción por parte del Reich.

CHAMBERLAIN SE AUSENTA DE LONDRES

LONDRES, 23.—El primer ministro, acompañado de su señora, marchó al castillo de Chequers, donde pasará el día de Navidad.

SEISCIENTOS MILLONES DE FRANCO PARA LA DEFENSA ANTIAEREA

BRUSELAS, 23.—La Cámara belga ha aprobado un proyecto de ley aumentando su primer crédito de 600 millones de francos para adquisición de material de defensa antiaérea.—(Logos).

HAIFA IRA A GINEBRA

LONDRES, 23.—Lord Halifax se dirigirá a Ginebra el 16 de enero, después de acompañar a Chamberlain en su visita a Roma.

CANADA RECONOCE AL IMPERIO ITALIANO

LONDRES, 23.—El Gobierno de Canadá ha decidido reconocer el Imperio italiano y ha pedido al embajador inglés en Roma que comunique esta decisión al Gobierno de Italia.

BECK SE ENTREVISTARA CON BONNET

PARIS, 23.—Se anuncia la próxima llegada a la Costa Azul del ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, coronel Beck, quien se entrevistará en Niza o Cannes con M. Bonnet.

PRAGA Y VARSOVIA

PRAGA, 23.—El ministro plenipotenciario de Polonia en Praga ha presentado hoy en el Ministerio de Relaciones Exteriores una nota de protesta por la actitud de hostilidad que vienen observando los periódicos y las radios checoslovacas contra Polonia.

Continúa la lucha en Palestina

Los árabes han ido nuevamente a la huelga

HAIFA, 23.—Hoy se han cometido tres actos terroristas en esta ciudad. Resultó un árabe muerto y un judío herido.

Los árabes han ido de nuevo a la huelga para protestar contra las violencias cometidas por las tropas británicas y la demolición de casas en varios pueblos de los alrededores de la ciudad.

Las autoridades inglesas han hecho saber que no concederán permisos para circular por las calles de Haifa hasta que no cese la huelga.

Destitución de catedráticos judíos en Checoslovaquia

PRAGA, 23.—El Gobierno checo ha destituido a todos los catedráticos judíos de las Universidades checoslovacas.

Los ataques dirigidos ahora a la Alemania nacional-socialista se opina en Berlín que tiene evidentemente la finalidad de desviar la atención de la opinión pública norteamericana del fracaso sufrido por ciertos círculos americanos que abrigaban grandes esperanzas en vísperas de la Conferencia de Lima.

La tensión entre Berlín y Washington

Alemania--dice Ribbentrop--quiere vivir en paz con todos los países

En Londres se cree en una próxima ruptura diplomática

BERLIN, 23.—Los círculos políticos berlineses comentan vivamente las recientes declaraciones del Secretario de Estado del Interior de los Estados Unidos Eogens y del senador Key Pittman que como se sabe han dirigido violentos ataques contra Alemania, han tratado de difamarla así como también al Japón. Los mismos círculos lamentan que dichas declaraciones puedan constituir en su concepto un impulso a aquella agitación anti-alemana que tiende aparentemente a lograr la ruptura de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania. Los círculos políticos alemanes siguen dudando aún, que la actitud puesta de manifiesto por las declaraciones de dichos políticos sea compartida efectivamente por las personalidades responsables de la política estadounidense así como por la mayoría del pueblo americano, agregando al mismo tiempo que si fuese realme así, Alemania debería hacer frente a tales tendencias con tranquilidad y decisión, y las contestaría correspondientemente.

El Ministro de Relaciones Exteriores del Reich oVn Ribbentrop se declara—ha expresado recientemente ante los periodistas extranjeros el deseo del pueblo alemán de vivir en paz y verse comprendido también por el pueblo americano, deseo que en el concepto alemán será compartido también en los EE. UU.

Al mismo tiempo también se recuerda que el curso hasta ahora tomado por la Conferencia de Lima es francamente contrario a las aspiraciones de los EE. UU.

Los ataques dirigidos ahora a la Alemania nacional-socialista se opina en Berlín que tiene evidentemente la finalidad de desviar la atención de la opinión pública norteamericana del fracaso sufrido por ciertos círculos americanos que abrigaban grandes esperanzas en vísperas de la Conferencia de Lima.

Roosevelt pedirá dos mil millones de dólares para gastos militares

Sueña con una flota aérea que sea superior a la de Alemania y Japón unidos

China va a comprar mil aviones en Norteamérica

WASHINGTON, 23.—El Presidente Roosevelt manifestó hoy a los periodistas que estaba preparando un mensaje para solicitar del Congreso un crédito de 2.000 millones de dólares destinados a los gastos de la defensa nacional.

El programa de la defensa nacional elaborado por el Presidente Roosevelt comprenderá 13.000 aviones. Tal potencialidad aérea sería equivalente a la de Alemania y el Japón unidos. También se proyecta la compra de artillería antiaérea modernísima y otro material de guerra. En el programa se prevé la movilización de las industrias norteamericanas en caso de guerra.

CHINA VA A COMPRAR MIL AVIONES

NUEVA YORK, 23.—El "New York Times" anuncia que el Gobierno chino adquirirá en Norte América mil aviones, en cuya compra invertirá parte de los créditos que acaban de concederle los Estados Unidos y la Gran Bretaña.

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES RUSSO-JAPONESAS

MOSCU, 23.—Hoy a mediodía se celebró la última entrevista entre el embajador japonés, señor Togo, y el comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Litvinov, para ver si aun era posible llegar a un acuerdo en el proyectado convenio de pesca.

Las entrevistas hasta ahora celebradas no han dado un resultado positivo.

De fuente japonesa se anunció que Tokio retirará a sus embajadores en Moscú si los soviéticos siguen intransigentes.

Instantina
el nuevo producto Bayer que jamás perjudica.

Y mayor seguridad he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacísimos elementos combativos, rápidos y seguros, que cortan y dolores subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC "LA RIVA"